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O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questdes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:
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Legislacdo Aplicavel ao Ministério
Publico do Estado da Bahia

—
Conhecimentos Especificos 35a64

25a 34
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. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo

documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbées quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: il

O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que
corresponde a sua prova.

O prazo de realizagcdo da prova € de 4h30min (quatro horas e trinta
minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas € a transcrigao
da Verséo Definitiva da questao Discursiva. Apos 60 (minutos) do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permanega na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagcao
da prova.

das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato. /

INSTITUTO

% aocp

Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas
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@ESTAO@D

De acordo com o texto,

(A) o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrado de qualidade em sua rede de ensino.

(B) o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

(C)  ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais ndo costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.

(D) o Brasil sofre com a educagédo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

(E) para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

(QuESTA0)(@D

Em “...E sabem que se seus filhos se esforcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos s&o
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjuncédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjuncéo subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjuncéo integrante.

(QuESTAC)(BD

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

€3 .0
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(QuEsTAC)(@D

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo

destacado tem valor

(A)  conclusivo.
(B)  adversativo.
(C) causal.

(D)  aditivo.

(E)  alternativo.

(QuESTAC) ()

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao

destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.
inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréao.

a todas as escolas dos bairros.

@ETA @

GICIGICHE

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o

termo destacado, na oragao,
(A) exerce fungao de sujeito, porque pratica a agéo.

(B) exerce fungéo de objeto direto, porque complementa o

verbo “produzidas”.
(C) exerce fungdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

(D)  exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a

acgao.

(E) exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposicéo exigida pela regéncia do

verbo produzidas.

RACIOCINIO LOGICO

Observe a pilha de cubos a seguir:

Quantos cubos faltam na figura para que esta

contenha 20 cubos?

(A) 9.

B) 10.
©) 1.
D) 12.
(E) 15.
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(QuESTAC)@D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

« Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« A lsabela ndo tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdo quem
comprou a bolsa?

Juliana.

Luana.

Amanda.

Isabela.

Nenhuma delas.

(QuESTAC) @D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Daniela possui seis gatos de estimacao, trés sao
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois s&o brancos.

Um é branco e dois séo pretos.

Pelo menos um é preto.

(QuEsTAC)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

= ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

= ou Camilatomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
Refrigerante, agua e cerveja.
Agua, refrigerante e cerveja.
Refrigerante, cerveja e agua.
Refrigerante, agua e cerveja.
Cerveja, refrigerante e agua.

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)

Uma dona de casa vai fazer o almogco. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

€3 .0
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(D) 12.
(E) 24.

@ETE@D

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico nimero. Sabendo
disso, qual é a probabilidade de, em um unico sorteio, sair uma ficha com um niumero impar?

(A)  25%.
(B)  50%.
(C)  55%.
(D)  60%.
(E)  65%.

NOGCOES DE INFORMATICA

Em relagédo aos conceitos de Hardware e Software, assinale a alternativa correta.
(A) Microsoft Excel € um software livre utilizado para execucéo de calculos.
(B) BIOS é o nome dado a programas (softwares), quando sdo armazenados na meméria RAM.
(C) Memodria ROM é uma memodria virtual criada pelo sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco rigido (HD).
(D) Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais programadas diretamente no hardware de um equipamento eletrénico.
(E) Cache é um tipo de chip de memoria de computador que mantém seus dados quando a energia € desligada ou em uma
falha do Sistema Operacional.

@ESTEED

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

& B & D E = G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO [ FEVEREIRO | MARCO | ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,50 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 |1 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGV) 0,86 0,02 0,25 |-0,11 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
g ICV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 10,43 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
3 IPA-DI/FGV 0,75 -0,12 0,16 |-0,30 | 0,09 | -0,35 0,75 -0,39 0,139

10 *walores ficticios

(A) O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MAIOR(B4:G4)

(B) O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MENOR(B4:G4)

(C) Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
(D) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

(E) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

@@

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informacdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

(A) N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

(B) E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

(C)  Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

(D)  Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apds este ser reiniciado.

(E) Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extensao JPG.

NESTIrOrS Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
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@ESTEED

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagdo
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esta presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para correcao de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

GICIGICHE

Sobre conceitos de protecdo e seguranca da
informagao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

Spyware.

Virus de Macro.

Spam.

Firewall.

Screenloggers.

(QuEsTAC)EDD

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um enderec¢o Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versatil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

€ a linguagem usada para rotular paginas da internet.
€ um protocolo de comunicagao entre sistemas de
informacdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ o0 endereco numérico que identifica, de forma Unica,
um computador na rede internet.
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ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuEsTAC)EED

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupcao e,
por isso,

(A) s&o juridicamente vinculativos a todas as empresas,
dada a importancia de sua pauta.

(B) as corporacgdes, principais agentes da globalizacao,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
comércio e finangas possam progredir de forma a
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares.

(C) néo se trata de uma rede de empresas e/ou outros
stakeholders.

(D) se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

(E) nao ha preocupacao, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

@ETEOED

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

(A) os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagdo com as Nagdes Unidas,
o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

(B) toda pessoa, vitima de perseguicdo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

(C) toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

(D) toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagao internacional e de acordo
com a organizacdo e recursos de cada Estado, dos
direitos econémicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

(E) o Estado tera prioridade de direito na escolha do
género de instrucdo que serd ministrada as criangas
e adolescentes, independentemente da manifestacao
dos pais.

@ETEED

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estd também muito
ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988
trouxe mecanismos para o exercicio da

€3 .0
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cidadania, viabilizando a participagdao do
povo na politica, seja de forma direta, ou de
forma indireta.

L. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos
costumes, eis que os costumes demandam
a intencdo, ou seja, ndo basta a simples
adogdo de uma conduta. Para os costumes,
deve haver a conformagdo da intengao do
sujeito para com a mesma.

(D)

(E)

PROVA 01 4
no servigo publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizagado por improbidade administrativa.
odeverde manutencao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que o mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

CETD) 2+

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

(A) Apenas |, Il e lll. l. Todas as pessoas nascem livres e iguais
(B) ApenaslelV. em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
(C) Apenaslelll. razdo e consciéncia e devem agir em
(D)  Apenaslielll. relacdo umas as outras com espirito de
(E) L1, e lV. fraternidade.

@ESTAOED

Acerca da fiscalizagao e da prestacao de contas
envolvendo a Administragao Publica, é correto
afirmar que

1l Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua,

(A) o principio da publicidade inviabiliza as atividades de religido, opinido politica ou de
fiscalizacdo e controle na medida em que demanda outra natureza, origem nacional ou social,
recursos humanos e financeiros para a publicacdo rique.za: nascimento, ou qualquer outra
dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas condigao.
necessarias aos 6rgdos de controle.

(B) o assim chamado sistema de “accountability’ & L. To‘da pessoa tem direito a vida, a liberdade
extremamente falho. Nele, apenas prepondera o e a seguranca pessoal.
controle de ordem vertical.

(C) com vistas a viabilizar o controle da Administragéo V. Ninguém sera mantido em escravidao
Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo ou serviddo, a escravidao e o trafico de
ao atendimento do interesse publico, a “accontability” escravos serdo proibidos em todas as suas
pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o formas.
individuo ou a agéncia obrigados a prestar contas e a
justificar seus atos aos cidadaos. (A)  Apenas |, Il elll.

(D) a Constituigo Federal Brasileira, ao adotar de (B)  ApenaslelV.
forma preponderante a democracia representativa, (C)  Apenaslelll.
ndo viabiliza acdes compativeis com a nogdo de (D)  Apenaslielll

E) LI llelV.

(E)

“accountability”.
a importagdo do “accountability” no Brasil é inviavel
por limitagdes de ordem formal e material.

@ETAED

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da
Administracdo Publica € obrigatdria, contudo, tal
observancia podera ser afastada pelo legislador
ordinario.

a moralidade administrativa n&o prevalecera diante
do Poder Discricionario do Agente Publico, este
condiciona aquela.

a nogao de ética na Administracédo Publica nao
esta de forma alguma vinculada com o principio da
impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil
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LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuEsTA0) €D

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.
1l Indivisibilidade.
1. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e IV.

I, 1L e IV.

@ETED

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justica.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

(QuESTAC)ED)

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagées especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

@ETEED

(A)

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justi¢a, cabendo-lhe

auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas

(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 01 4
atribuigdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagéo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacéo, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres sobre
administrativos.

assuntos técnico-

(QuEsTAO)ED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apds 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apo6s 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

o exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegagéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposicdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuEsTAC)ED

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

INSTITUTO
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GICIGICHE

. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo pela pratica de infragcdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigado da infragao penal.

Il A acéo civil para a decretagao da perda do
cargo em razao do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

1. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

V. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.

I, 11, e IV.

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns e
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

(QuEsTAC)EDD

(A)

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sao formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 01 4

reversao.
reintegragéo.
recondugao.
nomeagao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O indice empregado pelo construtor para mensurar
as despesas indiretas, inclusive o lucro, e prever o
custo total do empreendimento é denominado

(A)  ART.
(B) IPCA.
(C) BDI.
(D)  IGPM.
(E) IPC.

Considerando o custo da mao de obra com
encargos sociais de 200% e o BDIl de 50%, determine
o custo do metro cubico de um concreto a ser
produzido no canteiro de obras. As informagodes
relacionadas ao consumo de materiais e pregos
estao apresentadas a seguir:

Consumo de materiais para
producéo de um metro cubico

Precos pesquisados no
mercado
do concreto

- cimento — 7 sacos de 50kg

- cimento — R$ 22, 00/saco

- areia — 0,6m? - areia — R$ 25,00/m?
- brita 1 - 0,3m? - brita 1 — R$ 50,00/m?
- brita 2 — 0,6m? - brita 2 — R$ 50,00/m?

- agua — 170 litros
- betoneira 400 litros — 1 hora
- servente — 3 horas

- agua — R$ 0,04/ litros
- betoneira —R$ 1,00/hora
- servente — R$ 3,00/hora

(A)  R$ 697,50.
(B) R$ 375,75.
(C)  R$ 232,50.
(D)  R$ 250,50.
(E) RS 348,75.

Na locagcdo de uma estrada, observa-se, no
levantamento topografico, que o ponto A encontra-
se em uma cota de 267,45 metros e dista 1500 m do
ponto B, que se encontra em uma cota de 282,45
metros. Analisando essas informagodes, determine
qual é a declividade que existe entre os pontos A
e B.

A 1%,
B) 3%.
(C)  5%.
(D)  15%.
(E)  100%.

€3 .0
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Considere uma barra prismatica engastada
na base e livre no topo, com comprimento L e
secdo transversal quadrada de lado A. Sabendo

Qual dos instrumentos relacionados a seguir pode
ser usado para calcular a massa especifica dos
graos de solos?

(A)  Hidrometro. que a barra é feita de material com médulo
(B)  Permeametro. de elasticidade E, e que a mesma estd sendo
(C)  Penetrometro. comprimida axialmente por uma forga P, determine
(D) Estufa. a variagdo do seu comprimento.
(E)  Picnémetro. (A)  PL/(EA?).
= (B)  PL2?/(EA?).

QUESTAO (C) PL/(2EB?).

Qual é o valor do indice de plasticidade (IP) de um (D)  3PL/ (4EA).

solo com limites de liquidez (LL) igual a 48 e limite (E) 16 PL/ (EA).

de plasticidade (LP) igual a 18?
(A) 3. QUESTAO)@)
(B) 60. Considere uma viga de 2 metros de comprimento,
(€) 30 engastada na extremidade esquerda e livre na
D) 2 extremidade direita, solicitada por uma carga
(E) 675. concentrada de 10kN na extremidade livre. Quais

— sdo as reacdes de apoio que agem no engaste

QUESTAO m . L . dessa viga?

Com relagédo aos drenos verticais de areia e (A)  Reagdo horizontal = 10kN; Reacdo vertical = 10kN;

o estudo dos recalques de solos, assinale a Momento = 10kN.m .

alternativa correta. (B) Reagdo horizontal = 0; Reagdo vertical = 20kN;
(A) Os drenos verticais de areia ndo podem ser Momento = 10kN.m .

empregados juntamente com pré-carregamentos. (©) Reacdo horizontal = 0; Reagdo vertical = 10kN;
(B) Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos Momento = 20kN.m .

solos submetidos a pre-carregamento. (D) Reagdo horizontal = 0; Reagdo vertical = 15kN;
(C)  Os drenos verticais de areia devem ser evitados em Momento = 30kN.m .

camadas argilosas. (E)  Reagao horizontal = 10kN; Reacdo vertical = 20kN;

(D)  Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos e aumentam a resisténcia.

(E)  Os drenos verticais de areia aceleram o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

CETD) +1

A relacao entre os momentos principais de inércia
de uma segao retangular em que a altura é o dobro
da largura é igual a

Momento = 20kN.m .

@ETOCD

Uma viga biapoiada de comprimento L e segéao
transversal quadrada de lado A esta submetida a
um carregamento simétrico composto por duas
cargas concentradas, perpendiculares ao eixo da
viga, de intensidade P e distantes entre si de L/3.
O moédulo da tensdao normal maxima produzida na

(A) 2. viga por este carregamento é igual a
B) 4 (A)  PL/AZ
©) s (B) 2PL/A:.
(D) 16 (C) PL/A.
(E) 32 (D) PL2/8.
(E) 2.PLA.

@ETECD

Em um teste de aderéncia, uma barra de ago
de diametro (D) foi imersa um comprimento

(QuEsTAO) D

Uma barra prismatica de 6m de comprimento esta

(L) em um bloco de concreto. Apés a cura do
concreto, a barra foi submetida a uma forga de
tracdo (P) em sua extremidade. Assumir que a
tensao de cisalhamento entre o ago e o concreto
esta uniformemente distribuida ao longo do
comprimento L e desprezando a aderéncia entre
o topo da barra e o concreto, qual é a tensado de

(A)

engastada na sua extremidade inferior e rotulada
na sua extremidade superior. Sabendo que a barra
ndo esta submetida a cargas perpendiculares ao
seu eixo e que o momento fletor no engaste é igual
a 180kN.m, qual é a reagao horizontal no engaste?
180 kN.

(B) 1080 kN.
cisalhamento entre o ago e o concreto? (C)  18kN.
(A) 4P/ ('IT.D2.|2_) (D)  30kN.
(B) 4.PL/(m.D? (E)  6kN.
(C) P/(2.mD.L)
(D) P/(mD.L)
(E) 4.PD/(mL?)

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
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GICIGICHE

GICIGICHE

GICIGICHE

Para uma secgao transversal de concreto armado
na ruina, qual é o dominio de deformacao onde sé
existem tensdes de compressao?

I

Il

Il

IV.

V.

@ETECD

Pode-se afirmar que a protegao fisica e quimica
das armaduras de uma estrutura de concreto
armado é garantida pelo (a)

emenda.

ancoragem.

forma.

aderéncia.

cobrimento.

(QuESTAC) D

Considere um pilar em concreto armado com
dimensdes 20cm x 50cm, com armadura
longitudinal constituida por 10 barras de diametro
8mm e armadura transversal de diametro 6,3mm.
Toda a armadura é de ago CA-50. Considerando as
prescricoes da ABNT NBR 6118, o espagamento
longitudinal entre estribos, medido na dire¢ado do
eixo do pilar, deve ser igual ou inferior a

10cm.

20cm.

30cm.

40cm.

50cm.

@ETRE

De acordo com a ABNT NBR 6118, consideram-
se como estando na mesma se¢ao transversal as
emendas de barras que se superpdem ou cujas
extremidades mais préximas estejam afastadas
menos que

5% do comprimento do trecho do transpasse.

10% do comprimento do trecho do transpasse.

15% do comprimento do trecho do transpasse.

20% do comprimento do trecho do transpasse.

30% do comprimento do trecho do transpasse.

@ETAOED

Qual é o pavimento cujo revestimento absorve
praticamente todas as tensdes provenientes do
carregamento?

Pavimento asfaltico.

Pavimento flexivel.

Pavimento intertravado.

Pavimento natural.

Pavimento rigido.

(QuESTAC)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETROE

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuESTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 01 4

Qual é a nomenclatura utilizada para o Cimento
Portland Composto com adigédo de Pozolana?
CP II-E.

CP II-F.
CP II-Z.
CP Il
CP IV.

Para produzir determinado concreto, a dosagem
estabelece que devem ser usados 150 kg de areia
cada vez que se abastece a betoneira. Como
ndo ha balanga na obra, essa quantidade deve
ser transformada em volume e ser colocada
na betoneira com baldes de 10 litros ( 10 dm?).
Sabendo que a massa unitaria da areia a ser
utilizada é de 1,50 kg/dm3, determine quantos
baldes de areia devem ser adicionados cada vez
que se abastecer a betoneira.

16 baldes.

10 baldes.

25 baldes e meio.

15.

20.

Quais sdo os dispositivos mecanicos mais
utilizados para vibrar o concreto?

Soquete metélico; Pildo; Régua vibratéria.

Soquete de madeira; Mesa vibratéria; Aditivo quimico.
Aditivo quimico; Vibrador de férmas; Pildo.

Soquete metalico; Soquete de madeira; Vibrador de
imerséo.

Vibrador de imersédo; Régua vibratéria; Mesa vibratoria.

Em um sistema de tratamento de esgoto, as lagoas
de maturacado tém como objetivo principal reduzir
a concentragao de

coliformes e patogénicos.

oxigénio dissolvido e patogénicos.

nitrogénio e moscas.

fésforo e vegetais.

vegetais e patogénicos.

Que tipo de Pequena Central Hidrelétrica (PCH) é
empregado quando as vazdes de estiagem do rio
sdo iguais ou maiores que a descarga necessaria
a poténcia a ser instalada para atender a demanda
maxima prevista?

PCH de acumulagao.

PCH de adugéo.

PCH de regularizagéo.

PCH a fio d’agua.

PCH de reserva.

INSTITUTO
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De acordo com a norma NR-18, para um canteiro
de obras, é correto afirmar que

(A) as instalacbes sanitarias devem ter pé-direito minimo
de 3 metros.

(B)  olocal destinado ao vaso sanitario (gabinete sanitario)
deve ter area minima de 0,50m?2.

(C) ainstalacéo sanitaria deve ser constituida de lavatério,
vaso sanitario e mictério, na propor¢do de 1 conjunto
para cada grupo de 20 trabalhadores ou fragéo, bem
com chuveiro, na proporgéo de 1 unidade para cada
grupo de 10 (dez) trabalhadores ou fragéo.

(D) a area minima necessaria para utilizagdo de cada
chuveiro é de 1,50m?, com altura de 2,50m do piso.

(E) os alojamentos dos canteiros de obra devem ter area
de ventilagédo de, no minimo, 1/20 da area do piso.

(QuESTA0)ED

De acordo com a norma NR-18, a partir de quantos
trabalhadores o canteiro de obras deve dispor de
um ambulatério?

(A)  50.
(B)  20.
(C)  100.
(D)  80.
(E)  200.

(QUESTAO)ED

De acordo com a ABNT NBR 14653, em um
processo de avaliagao de bens, caso a benfeitoria
seja indispensavel para conservar o bem ou evitar
a sua deterioragdo, o engenheiro avaliador deve
identificar tal como

benfeitoria til.

benfeitoria voluptuaria.

acessorio.

benfeitoria necessaria.

bem intangivel.

@ETZE

Em engenharia de avaliagées, bens como nome
comercial, freguesia, patentes e marcas sao
definidos pela ABNT NBR 14653 como

GICIGICHE

(A)  fruto.

(B)  imovel.

(C)  fundo de comércio.
(D)  decrepitude.

(E)  desfiguragéo.

QuEsTAO)(ZD
De acordo com a ABNT NBR 14653, qual dos bens
descritos a seguir pode ser considerado tangivel?

(A) Marcas.

(B) Nome comercial.
(C) Patentes.

(D)  Imoveis.

(E) Freguesia.

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0)ED

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

PROVA 01 4

Qual é amodalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condigoes exigidas para cadastramento
até o terceiro dia anterior a data do recebimento das
propostas, observada a necessaria qualificagdo?
Tomada de pregos.

Convite.

Concurso.

Concorréncia.

Leildo.

De acordo com a Lei 8.666/1993, qual é o limite
superior do valor estimado da contratagcido para a
modalidade de licitacdo do tipo tomada de pregos
para servigos de engenharia?

R$ 800.000,00.

R$ 1.500.000,00.

R$ 15.000,00.

R$ 150.000,00.

R$ 80.000,00.

Segundo a Lei 8.666 /1993, é correto afirmar que

€ motivo de rescisao do contrato, a lentidao do seu
cumprimento, levando a Administragdo a comprovar
a impossibilidade da conclusdo da obra nos prazos
estipulados.

é permitido apenas aos licitantes o conhecimento dos
termos do contrato e do respectivo processo licitatorio.
fica desobrigado o contratado a aceitar, nas mesmas
condi¢bes contratuais, as supressdes que se fizerem
nas obras, até 25% do valor inicial atualizado do
contrato.

integrara o edital ou ato convocatério da licitagéo,
apenas em casos especiais, a minuta do contrato.
ficam os licitantes liberados dos compromissos
assumidos, apenas apo6s decorridos 90 (noventa) dias
da data da entrega das propostas, sem convocagao
para contratagao.

€3 .0
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Para uma estrutura de concreto armado, descreva os conceitos para dimensionamento de se¢des retangulares
sob flexdo pura, abordando exclusivamente os seguintes itens:

 Hipoteses basicas;

* Distribuigdo de tensées no concreto (Diagrama retangular de tensoes);

* Dominios de deformagao possiveis na flexdo e a sua forma de ruina.

10

11

12

13

14

15
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

T2471004N

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

Concurso Publico
REF. EDITAL N° 198/2013

NiVEL SUPERIOR - TARDE

ANALISTA TECNICO:

ARQUITENTURA; URBANISMO E

ENGENHARIASENGENHARIANGIVIIE

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questdes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

QUESTOES

Legislacdo Aplicavel ao Ministério
Publico do Estado da Bahia

—
Conhecimentos Especificos 35a64

25a 34

PROVA 02 4

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbées quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo

Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: il

O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que
corresponde a sua prova.

O prazo de realizagcdo da prova € de 4h30min (quatro horas e trinta
minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas € a transcrigao
da Verséo Definitiva da questao Discursiva. Apos 60 (minutos) do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permanega na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagcao
da prova.

das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato. /

INSTITUTO

% aocp

Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

PROVA 02 4
@ESTEO @D

Em “...E sabem que se seus filhos se esforcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos s&o
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjuncédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjuncéo subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjuncéo integrante.

(QuESTAO) (@D

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

(QuESTAC)(BD

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

(A)  conclusivo.
(B)  adversativo.
(C) causal.

(D)  aditivo.

(E)  alternativo.

@ETRE

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

GICIGICH
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(A)

(QuEsTAC) (D

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

exerce fungao de sujeito, porque pratica a agéo.

exerce fungéo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

exerce funcdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposicéo exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

porque

(QuESTAC)(@D

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrao de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais ndo costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padréo, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

RACIOCINIO LOGICO

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

« Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« A lsabela ndo tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdao quem
comprou a bolsa?

Juliana.

Luana.

Amanda.

Isabela.

Nenhuma delas.

@UESTAO @

Daniela possui seis gatos de estimacédo, trés sao
pretos, dois sao brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@S

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTAOED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 02 4

aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois s&o brancos.

Um é branco e dois séo pretos.

Pelo menos um é preto.

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

= ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

= ou Camila tomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
Refrigerante, agua e cerveja.
Agua, refrigerante e cerveja.
Refrigerante, cerveja e agua.
Refrigerante, agua e cerveja.
Cerveja, refrigerante e agua.

Uma dona de casa vai fazer o almogco. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24,

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um unico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.
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PROVA 02
(QuEsTAO)EED

Observe a pilha de cubos a seguir:

_'/"_‘-\"‘*—_
o /_,.

=R

,-*’JJ\./A-‘_"‘-_.
o e N

Quantos cubos faltam na figura para que esta contenha 20 cubos?

(A) 9.

(B) 10.
c) 1.
(D) 12.
(E) 15.

NOGCOES DE INFORMATICA

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

& B (e D E E G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO | FEVEREIRO | MARCO | ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,50 0,42 10,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGV) 0,86 0,02 0,25 |-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,30 0,15 0,20 012 | 0,18 | 0,54 0,20 0,12 2,09
g8 |ICV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 |1 0,43 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
9 IPA-DI/FGY 0,75 -0,12 0,16 |-0,30 | 0,09 | -0,39 0,75 -0,39 0,19

10 *walores ficticios

(A) O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

(B) O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

(C) Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;7<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
(D) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

(E) O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =SOMA(B4;G4)

(QuesTA0) €D

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informagdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

(A) N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

(B) E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

(C)  Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

(D)  Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema ap6s este ser reiniciado.

(E) Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.

INSTITUTO Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
aOCp 5 Engenharia - Engenharia Civil



(©)

(D)
(E)

(A)

(B)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(auesTA0)EB)

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagcées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esté presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentacdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgéo Olhos
Vermelhos para correcdo de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

(QuESTAO)E

Sobre conceitos de protecdo e seguranca da
informagao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagdes sobre ele (inclusive
informagdées confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

Spyware.

Virus de Macro.

Spam.

Firewall.

Screenloggers.

O termo URL estad relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um endereco Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretdério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versétil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

€ a linguagem usada para rotular paginas da internet.
é um protocolo de comunicagéo entre sistemas de
informacdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ 0 endereco numeérico que identifica, de forma unica,
um computador na rede internet.

(QuEsTA0)EDD

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

Microsoft Excel € um software livre utilizado para
execucao de calculos.

BIOS é o0 nome dado a programas (softwares), quando
sdo armazenados na memoria RAM.

Memoéria ROM é uma memdria virtual criada pelo
sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco
rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instrucdes operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletrdnico.

Cache é um tipo de chip de memdria de computador
que mantém seus dados quando a energia € desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.

PROVA 02 4

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

(QuEsTA0)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuEsTAC)EED

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagdo com as Nagdes Unidas,
o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

toda pessoa, vitima de perseguicdo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagao internacional e de acordo
com a organizacdo e recursos de cada Estado, dos
direitos econémicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado tera prioridade de direito na escolha do
género de instrucdo que serd ministrada as criangas
e adolescentes, independentemente da manifestagcao
dos pais.

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estd também muito
ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988
trouxe mecanismos para o exercicio da
cidadania, viabilizando a participagao do
povo na politica, seja de forma direta, ou de
forma indireta.

. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos
costumes, eis que os costumes demandam
a intencdo, ou seja, ndo basta a simples
adogdo de uma conduta. Para os costumes,
deve haver a conformagao da intencao do
sujeito para com a mesma.

Apenas |, Il e lll.
Apenas l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.

I, 1, 1 e IV.

INSTITUTO

€3 aocp

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil
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(E)

Acerca da fiscalizagao e da prestacdao de contas
envolvendo a Administragao Publica, é correto
afirmar que

o principio da publicidade inviabiliza as atividades de
fiscalizagdo e controle na medida em que demanda
recursos humanos e financeiros para a publicagdo
dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas
necessarias aos 6rgdos de controle.

o assim chamado sistema de *“accountability” €&
extremamente falho. Nele, apenas prepondera o
controle de ordem vertical.

com vistas a viabilizar o controle da Administragcao
Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo
ao atendimento do interesse publico, a “accontability”
pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o
individuo ou a agéncia obrigados a prestar contas e a
justificar seus atos aos cidadaos.

a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de
forma preponderante a democracia representativa,
nao viabiliza ag¢des compativeis com a nogdo de
“accountability”.

a importagdo do “accountability” no Brasil é inviavel
por limitagdes de ordem formal e material.

CE) 22

(E)

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da
Administracdo Publica € obrigatéria, contudo, tal
observancia podera ser afastada pelo legislador
ordinario.

a moralidade administrativa n&o prevalecera diante
do Poder Discricionario do Agente Publico, este
condiciona aquela.

a nogao de ética na Administracédo Publica nao
esta de forma alguma vinculada com o principio da
impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética
no servigco publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizacao por improbidade administrativa.
odeverde manutengao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que 0 mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

CETD) 23

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

. Todas as pessoas nascem livres e iguais
em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
razdo e consciéncia e devem agir em
relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0)EZD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 02 4

1l Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinidao politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

1I. Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranca pessoal.

IV. Ninguém sera mantido em escravidao
ou servidao, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas
formas.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |l e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 1, e IV.

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupgéo e,
por isso,

séo juridicamente vinculativos a todas as empresas,
dada a importancia de sua pauta.

as corporagdes, principais agentes da globalizagao,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
comércio e finangas possam progredir de forma a
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares.

ndo se trata de uma rede de empresas e/ou outros
stakeholders.

se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

ndo ha preocupacdo, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.
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(A)

(B)

(©)
D)
(E)

(A)

(B)

LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuEsTA0) €D

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sao 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justica.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

@ESTAOED

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagoes especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

(QuESTA0) €D

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justiga, cabendo-lhe

auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas

atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagdo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacao, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

(QUESTAC)EDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apdés 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo senado por sentenga judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo senado por sentenga judicial transitada em

(©)

(D)

(E)

PROVA 02 4
julgado.

apos 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.
apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.
apo6s 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

(QuEsTAO)ED

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

0 exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegacéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposicdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuesTA0)ED

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo pela pratica de infragdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigcao da infragdo penal.

Il A acéo civil para a decretagao da perda do
cargo em razdo do exercicio da advocacia,
inclusive a representacdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

L. A acao civil para a decretagao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

INSTITUTO
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GICIGICHE

V. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas II, lll e IV.
Apenas | e Il
Apenas | e lll.

I, 11, e IV.

@ER@D

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns e
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

@ETRED

A
B
C
D
E

,\,\,\,\,\
~— = — —

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sao formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

reversao.

reintegracgéo.

recondugao.

nomeagao.

@ETEOED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.

Il Indivisibilidade.

lil. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.

PROVA 02 4
(B)  Apenas|, llelV.

(C) Apenaslell
(D) ApenasllielV.
(E) LI llelV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considerando o custo da mao de obra com
encargos sociais de 200% e o BDIl de 50%, determine
o custo do metro cubico de um concreto a ser
produzido no canteiro de obras. As informagodes
relacionadas ao consumo de materiais e pregos
estdo apresentadas a seguir:

Consumo de materiais para Pregos pesquisados no
producé&o de um metro cubico mercado
do concreto
- cimento — 7 sacos de 50kg - cimento — R$ 22,00/saco
- areia — 0,6m? - areia — R$ 25,00/m?
- brita 1 — 0,3m?° - brita 1 — R$ 50,00/m?®
- brita 2 — 0,6m?® - brita 2 — R$ 50,00/m?®
- agua — 170 litros - dgua — R$ 0,04/ litros
- betoneira 400 litros — 1 hora - betoneira —-R$ 1,00/hora
- servente — 3 horas - servente — R$ 3,00/hora
(A) R$ 697,50.
(B) R$ 375,75.
(C) R$232,50.
(D) R$250,50.
(E) R$ 348,75.

Na locacdo de uma estrada, observa-se, no
levantamento topografico, que o ponto A encontra-
se em uma cota de 267,45 metros e dista 1500 m do
ponto B, que se encontra em uma cota de 282,45
metros. Analisando essas informagodes, determine
qual é a declividade que existe entre os pontos A
e B.

1 %.

3 %.

5%.

15%.

100%.

Qual dos instrumentos relacionados a seguir pode
ser usado para calcular a massa especifica dos
graos de solos?

(A
(B
(C
(D
(E

— = —

(A) Hidrémetro.
(B) Permeametro.
(C)  Penetrometro.
(D)  Estufa.

(E) Picnémetro.

€3 .0
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Qual é o valor do indice de plasticidade (IP) de um
solo com limites de liquidez (LL) igual a 48 e limite
de plasticidade (LP) igual a 18?

3.

60.

30.

2.

675.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relacdo aos drenos verticais de areia e
o estudo dos recalques de solos, assinale a
alternativa correta.

Os drenos verticais de areia nao podem ser
empregados juntamente com pré-carregamentos.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

Os drenos verticais de areia devem ser evitados em
camadas argilosas.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos e aumentam a resisténcia.

Os drenos verticais de areia aceleram o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

(QuEsTAC) D

A relacao entre os momentos principais de inércia
de uma secao retangular em que a altura é o dobro
da largura é igual a

2.

4.

8.

16.

32.

@ESTAO @D

Em um teste de aderéncia, uma barra de acgo
de diametro (D) foi imersa um comprimento
(L) em um bloco de concreto. Apés a cura do
concreto, a barra foi submetida a uma forga de
tracdo (P) em sua extremidade. Assumir que a
tensao de cisalhamento entre o ago e o concreto
esta uniformemente distribuida ao longo do
comprimento L e desprezando a aderéncia entre
o topo da barra e o concreto, qual é a tensdo de
cisalhamento entre o ago e o concreto?
4.P/(m.D%L)

4.P.L/ (m.D?)

P/(2.m.D.L)

P/ (mD.L)

4.P.D/(m.L?)

(QuESTA0) DD

(A)

Considere uma barra prismatica engastada
na base e livre no topo, com comprimento L e
sec¢do transversal quadrada de lado A. Sabendo
que a barra é feita de material com moédulo
de elasticidade E, e que a mesma esta sendo
comprimida axialmente por uma forga P, determine
a variagcdo do seu comprimento.

PL/ (EA?).

(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTAo)E@ZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETECD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETECD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 02 4

PL2/ (EA?).
PL/ (2EB?).
3PL / (4EA).
16 PL/ (EA).

Considere uma viga de 2 metros de comprimento,
engastada na extremidade esquerda e livre na
extremidade direita, solicitada por uma carga
concentrada de 10kN na extremidade livre. Quais
sdo as reacdes de apoio que agem no engaste
dessa viga?

Reacado horizontal = 10kN; Reacgao vertical = 10kN;
Momento = 10kN.m .
Reacdo horizontal = 0; Reagédo vertical = 20kN;
Momento = 10kN.m .
Reacdo horizontal = 0; Reagédo vertical = 10kN;
Momento = 20kN.m .
Reacdo horizontal = 0; Reagédo vertical = 15kN;
Momento = 30kN.m .
Reacado horizontal = 10kN; Reacgao vertical = 20kN;

Momento = 20kN.m .

Uma viga biapoiada de comprimento L e segao
transversal quadrada de lado A esta submetida a
um carregamento simétrico composto por duas
cargas concentradas, perpendiculares ao eixo da
viga, de intensidade P e distantes entre si de L/3.
O médulo da tensdo normal maxima produzida na
viga por este carregamento é igual a

P.L/A2

2.PL/AS.

P.L/A.

P.L2/8.

2PLA.

Uma barra prismatica de 6m de comprimento esta
engastada na sua extremidade inferior e rotulada
na sua extremidade superior. Sabendo que a barra
ndo esta submetida a cargas perpendiculares ao
seu eixo e que o momento fletor no engaste é igual
a 180kN.m, qual é a reagao horizontal no engaste?
180 kN.

1080 kN.

18 kN.

30 kN.

6 kN.

Para uma sec¢ao transversal de concreto armado
na ruina, qual é o dominio de deformacgao onde sé
existem tensdes de compressao?

I

I.

M.

IV.

V.

INSTITUTO
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Pode-se afirmar que a protegao fisica e quimica
das armaduras de uma estrutura de concreto
armado é garantida pelo (a)

PROVA 02 4

ndo ha balanga na obra, essa quantidade deve
ser transformada em volume e ser colocada
na betoneira com baldes de 10 litros ( 10 dm?).
Sabendo que a massa unitaria da areia a ser

(A)  emenda. utilizada é de 1,50 kg/dm?, determine quantos
(B) ancoragem. baldes de areia devem ser adicionados cada vez
(C) forma. que se abastecer a betoneira.

(D)  aderéncia. (A) 16 baldes.

(E)  cobrimento. (B) 10 baldes.

(C) 25 baldes e meio.

(QuEsTAO)EED (D) 15,

Considere um pilar em concreto armado com (E) 20.

dimensdes 20cm x 50cm, com armadura

longitudinal constituida por 10 barras de diametro

8mm e armadura transversal de diametro 6,3mm. Quais sdo os dispositivos mecanicos mais
Toda a armadura é de ago CA-50. Considerando as utilizados para vibrar o concreto?

prescricoes da ABNT NBR 6118, o espacamento (A)  Soquete metalico; Pildo; Régua vibratéria.
longitudinal entre estribos, medido na dire¢do do (B)  Soquete de madeira; Mesa vibratéria; Aditivo quimico.
eixo do pilar, deve ser igual ou inferior a (C)  Aditivo quimico; Vibrador de férmas; Pildo.
(A) 10cm. (D)  Soquete metalico; Soquete de madeira; Vibrador de
(B)  20cm. imersao.
(C)  30cm. (E)  Vibrador de imerséo; Régua vibratéria; Mesa vibratoria.
(D)  40cm.
(E)  50cm. (QuEsTAO)ED

Em um sistema de tratamento de esgoto, as lagoas
de maturacado tém como objetivo principal reduzir
a concentragao de

@ETECD

De acordo com a ABNT NBR 6118, consideram-

se como estando na mesma secao transversal as (A)  coliformes e patogénicos.
emendas de barras que se superpdem ou cujas (B)  oxigénio dissolvido e patogénicos.
extremidades mais proximas estejam afastadas (C)  nitrogénio e moscas.

menos que (D)  fosforo e vegetais.

5% do comprimento do trecho do transpasse. (E)  vegetais e patogénicos.

10% do comprimento do trecho do transpasse.
15% do comprimento do trecho do transpasse.
20% do comprimento do trecho do transpasse.
30% do comprimento do trecho do transpasse.

(QuEsTAC)ED

Qual é o pavimento cujo revestimento absorve

(QuEsTAO)ED

Que tipo de Pequena Central Hidrelétrica (PCH) é
empregado quando as vazdes de estiagem do rio
sdo iguais ou maiores que a descarga necessaria
a poténcia a ser instalada para atender a demanda
maxima prevista?

GICIGICHE

praticamente todas as tensdes provenientes do (A) PCH de acumulagao.
carregamento? (B) PCH de adugéo.
Pavimento asfaltico. (C)  PCH de regularizagéo.
Pavimento flexivel. (D)  PCH afio d’agua.
Pavimento intertravado. (E) PCH de reserva.

Pavimento natural.
Pavimento rigido.

(QuesTA0)ED)

GICIGICHE

@S

De acordo com a norma NR-18, para um canteiro
de obras, é correto afirmar que

Qual é a nomenclatura utilizada para o Cimento (A)  as instalagdes sanitérias devem ter pé-direito minimo
Portland Composto com adigao de Pozolana? de 3 metros.
(A) CPII-E. (B)  olocal destinado ao vaso sanitario (gabinete sanitario)
(B) CPII-F. deve ter area minima de 0,50m?2,
(C) CPIll-z. (C) ainstalagao sanitaria deve ser constituida de lavatério,
(D) CPIIl. vaso sanitario e mictério, na proporgdo de 1 conjunto
(E) CPIV. para cada grupo de 20 trabalhadores ou fragdo, bem

com chuveiro, na proporgéo de 1 unidade para cada
grupo de 10 (dez) trabalhadores ou fragéo.

(QuEsTA0)ED

Para produzir determinado concreto, a dosagem (D) a area minima necessaria para utilizacdo de cada
estabelece que devem ser usados 150 kg de areia chuveiro é de 1,50m?, com altura de 2,50m do piso.
cada vez que se abastece a betoneira. Como (E)  os alojamentos dos canteiros de obra devem ter area

de ventilagéo de, no minimo, 1/20 da area do piso.

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil
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De acordo com a norma NR-18, a partir de quantos
trabalhadores o canteiro de obras deve dispor de
um ambulatoério?

(A)  50.
(B)  20.
(C)  100.
(D)  80.
(E)  200.

@QUESTRO)ED

De acordo com a ABNT NBR 14653, em um
processo de avaliagao de bens, caso a benfeitoria
seja indispensavel para conservar o bem ou evitar
a sua deterioragdo, o engenheiro avaliador deve
identificar tal como

benfeitoria til.

benfeitoria voluptuaria.

acessorio.

benfeitoria necessaria.

bem intangivel.

@B

Em engenharia de avaliagées, bens como nome
comercial, freguesia, patentes e marcas sao
definidos pela ABNT NBR 14653 como

GICIGICHE

(A)  fruto.

(B)  imovel.

(C)  fundo de comércio.
(D)  decrepitude.

(E)  desfiguragéo.

(QuEsTA0)ED)

De acordo com a ABNT NBR 14653, qual dos bens
descritos a seguir pode ser considerado tangivel?

(A) Marcas.

(B) Nome comercial.
(C) Patentes.

(D)  Imoveis.

(E) Freguesia.

(QuEsTA0)GD)

Qual é amodalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condigdes exigidas para cadastramento
até o terceiro dia anterior a data do recebimento das
propostas, observada a necessaria qualificagao?

(A)  Tomada de pregos.
(B)  Convite.

(C)  Concurso.

(D)  Concorréncia.

(E) Leildo.

@B

De acordo com a Lei 8.666/1993, qual é o limite
superior do valor estimado da contratagdo para a
modalidade de licitagao do tipo tomada de pregos
para servigos de engenharia?

R$ 800.000,00.

R$ 1.500.000,00.

(C) R$15.000,00.

cTZ

(D)
(E)

RS 150.000,00. PROVA 02 4

R$ 80.000,00.

(A)

(B)
(©)

(D)
(E)

Segundo a Lei 8.666 /1993, é correto afirmar que

€ motivo de rescisao do contrato, a lentidao do seu
cumprimento, levando a Administragdo a comprovar
a impossibilidade da conclusdo da obra nos prazos
estipulados.

é permitido apenas aos licitantes o conhecimento dos
termos do contrato e do respectivo processo licitatorio.
fica desobrigado o contratado a aceitar, nas mesmas
condigbes contratuais, as supressdes que se fizerem
nas obras, até 25% do valor inicial atualizado do
contrato.

integrara o edital ou ato convocatério da licitagéo,
apenas em casos especiais, a minuta do contrato.
ficam os licitantes liberados dos compromissos
assumidos, apenas apo6s decorridos 90 (noventa) dias
da data da entrega das propostas, sem convocag¢ao
para contratagao.

@ETEE

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O indice empregado pelo construtor para mensurar
as despesas indiretas, inclusive o lucro, e prever o
custo total do empreendimento é denominado
ART.

IPCA.

BDI.

IGPM.

IPC.

€3 .0
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Para uma estrutura de concreto armado, descreva os conceitos para dimensionamento de se¢des retangulares
sob flexdo pura, abordando exclusivamente os seguintes itens:

 Hipoteses basicas;

* Distribuigdo de tensées no concreto (Diagrama retangular de tensoes);

* Dominios de deformagao possiveis na flexdo e a sua forma de ruina.

10

11

12

13

14
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DA BAHIA

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

T3471004M

Concurso Publico
REF. EDITAL N° 198/2013

NIVEL SUPERIOR - TARDE

ANALISTA TECNICO:

ARQUITENURA; URBANISMO E

ENGENHARIA=ENGENHARIAIGIVIIE

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questdes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

QUESTOES

Legislacdo Aplicavel ao Ministério
Publico do Estado da Bahia

—
Conhecimentos Especificos 35a64

25a 34

PROVA 03 <

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbées quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo

Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: il

O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que
corresponde a sua prova.

O prazo de realizagcdo da prova € de 4h30min (quatro horas e trinta
minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas € a transcrigao
da Verséo Definitiva da questao Discursiva. Apos 60 (minutos) do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permanega na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagcao
da prova.

das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato. /

INSTITUTO

% aocp

Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

PROVA 03 4
@ESTEO @D

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, € necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga € enorme no Brasil.”, é obrigatério o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

(QuESTAC) (DD

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

(A)  conclusivo.
(B)  adversativo.
(C) causal.

(D)  aditivo.

(E)  alternativo.

(QuESTAO)(BD

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

@ESTE@

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

(A) exerce fungdo de sujeito, porque pratica a agéo.

(B) exerce fungdo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

(C) exerce fungdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

(D)  exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

(E) exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposi¢do exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

GICIGICH

porque
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(A)

(QuEsTAC) (D

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrdo de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

@B

Em “...E sabem que se seus filhos se esforgcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

exercem a mesma fungao no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

exercem a mesma fungdo no texto, pois ambos séo
utilizados como particulas apassivadoras.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjungédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjungéo subordinativa causal.

exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjungéo integrante.

RACIOCIiINIO LOGICO

Daniela possui seis gatos de estimacdo, trés sao
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo
que nenhum era o branco e preto?

Sao todos pretos.

Sao todos brancos.

Um é preto e dois s&do brancos.

Um é branco e dois séo pretos.

Pelo menos um é preto.

(QuESTAC)@D

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ETEO

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTEO/ G

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 03 4

« ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

« ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

« ou Camilatomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
Refrigerante, agua e cerveja.
Agua, refrigerante e cerveja.
Refrigerante, cerveja e agua.
Refrigerante, agua e cerveja.
Cerveja, refrigerante e agua.

Uma dona de casa vai fazer o almogo. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24.

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um uUnico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.

Observe a pilha de cubos a seguir:

il %
- -
o
-
_‘.-‘\ ’/“-_
I - )
S ™
\‘4.::./\\_ / ~
Sy e
S
52y i — -
| [ b

Quantos cubos faltam na figura para que esta
contenha 20 cubos?

9.

10.

11.

12.

15.
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GICIGICHE

@ETEED

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

« Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« Alsabela nao tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdao quem
comprou a bolsa?

Juliana.

Luana.

Amanda.

Isabela.

Nenhuma delas.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(©)

(D)
(E)

NOGOES DE INFORMATICA

(QuESTAC)EBD

Sobre conceitos de organizagdao e gerenciamento
de informagdes, arquivos, pastas e programas,
assinale a alternativa correta. Considere o Sistema
Operacional Windows 7.

N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja
existente.

E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos
COm 0 mesmo nome.

Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser
salvos em uma mesma Pasta.

Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apds
este ser reiniciado.

Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente
pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.

@ESTEOED

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

Esta presente na Guia Design.

Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.
Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um
conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para corre¢do de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

CUE) 15

Sobre conceitos de protecio e seguranca da
informacao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagbées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@ESTE D

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 03 4

Spyware.

Virus de Macro.
Spam.

Firewall.
Screenloggers.

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um enderego Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

é uma forma bastante rapida e versatil de transferir
arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
uma das mais usadas na internet.

é a linguagem usada para rotular paginas da internet.
é um protocolo de comunicagédo entre sistemas de
informagdo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ o0 enderego numérico que identifica, de forma Unica,
um computador na rede internet.

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

Microsoft Excel € um software livre utilizado para
execugao de calculos.

BIOS é o nome dado a programas (softwares), quando
séo armazenados na memoria RAM.

Memoéria ROM é uma memodria virtual criada pelo
sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco
rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletrénico.

Cache é um tipo de chip de memaria de computador
que mantém seus dados quando a energia é desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.
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PROVA 03 ¢4
(QuesTAO)GED

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

iy B = D E B G H | J K
1
2 INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO  FEVEREIRO | MARCO [ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
3 INDICE INDICE ANO
4 INPC-IBGE 0,83 0,54 0,30 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
5 [IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
6 IGP-DI (FGY) 0,86 0,02 0,25 [-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
7 IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
8 ICv-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 | 0,48 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
9 IPA-DI/FGV 0,75 -0,12 0,16 |[-0,30 | 0,09 | -0,38 0,75 -0,39 0,19

[0 *alores ficticios

O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

GICIGICHE

ETICA E DIREITOS HUMANOS

(QuESTAC)EBD

Analise as assertivas a seguir e assinale a alternativa que aponta as corretas.
l. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao que é civil e social, esta também muito ligada a ideia de Poder.

Il A Constituicao Federal Brasileira de 1988 trouxe mecanismos para o exercicio da cidadania, viabilizando a
participacdo do povo na politica, seja de forma direta, ou de forma indireta.

1. Pode-se entender que no género ético se encontram trés espécies de normas: as de direito, as da moral e
as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos costumes, eis que os costumes demandam a intengéo, ou seja,
nao basta a simples adogao de uma conduta. Para os costumes, deve haver a conformagao da intengao do
sujeito para com a mesma.

(A)  Apenas|, Il ell.
(B) Apenasl|elV.
(C) Apenaslelll.
(D)  Apenas Il elll.
(E) LI 1elV.

(QuESTAC)EXD

Acerca da fiscalizagao e da prestagao de contas envolvendo a Administragao Publica, é correto afirmar que

(A) o principio da publicidade inviabiliza as atividades de fiscalizagdo e controle na medida em que demanda recursos humanos
e financeiros para a publicagéo dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas necessarias aos 6rgaos de controle.

(B) o assim chamado sistema de “accountability” € extremamente falho. Nele, apenas prepondera o controle de ordem vertical.

(C)  com vistas a viabilizar o controle da Administragao Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo ao atendimento
do interesse publico, a “accontability” pode ser tida como um conceito dindmico, e envolve o individuo ou a agéncia
obrigados a prestar contas e a justificar seus atos aos cidadaos.

(D) a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de forma preponderante a democracia representativa, nido viabiliza agdes
compativeis com a nogao de “accountability”.

(E) a importacdo do “accountability” no Brasil é inviavel por limitacdes de ordem formal e material.

INSTITUTO Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
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(QuesTAC)EXD

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para
com a Administragao Publica, é correto afirmar
que

a observancia aos Principios Constitucionais da

PROVA 03 4

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupgéo e,
por isso,

Administragdo Publica € obrigatéria, contudo, tal (A)  sao juridicamente vinculativos a todas as empresas,
observancia podera ser afastada pelo legislador dada a importancia de sua pauta.

ordinario. (B) as corporagdes, principais agentes da globalizagao,
a moralidade administrativa ndo prevalecera diante poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia,
do Poder Discricionario do Agente Publico, este comércio e financas possam progredir de forma a
condiciona aquela. beneficiar as economias e as sociedades em todos os
a nogao de ética na Administracédo Publica nao lugares.

esta de forma alguma vinculada com o principio da (C) néo se trata de uma rede de empresas e/ou outros

impessoalidade, de modo que a inobservancia do
principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética
no servigco publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes
publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada,
pode ensejar, sem prejuizo de outras medidas, a sua
responsabilizacao por improbidade administrativa.
odeverde manutengao de condutailibada e idoneidade
moral imposto ao agente publico implica que 0 mesmo
esta proibido de participar de cultos religiosos.

(QuESTAC)EDD

(D)

(E)

stakeholders.

se configuram como uma iniciativa compulsoéria,
direcionada primeiramente aos Estados e, em
segundo lugar, as empresas.

ndo ha preocupacdo, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

(QuEsTA0)EZD

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos
Humanos de 1948, € INCORRETO afirmar que

(A) os Estados-Membros se comprometeram a

Quanto a Declaragdo Universal dos Direitos desenvolver, em cooperacido com as Nagdes Unidas,

Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale o respeito universal aos direitos humanos e liberdades

a alternativa que aponta as corretas. fundamentais e a observancia desses direitos e

liberdades.

I Todas as pessoas nascem livres e iguais (B) toda pessoa, vitima de perseguigéo, tem o direito de
em dignidade e direitos. Séo dotadas de procurar e de gozar asilo em outros paises.

razéo e consciéncia e devem agir em (C) toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo

relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

Il Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinido politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

I, Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranga pessoal.

V. Ninguém sera mantido em escravidao
ou serviddo, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas

(D)

(E)

de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagéo internacional e de acordo
com a organizacgao e recursos de cada Estado, dos
direitos econdmicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado terd prioridade de direito na escolha do
género de instrugdo que sera ministrada as criancas
e adolescentes, independentemente da manifestagcéo
dos pais.

formas.
(A)  Apenas|,llell.
(B) ApenaslelV.
(C) Apenaslelll.
(D)  Apenas Il elll.
(E) LI IelV.

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
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(A)

(B)

(©)
(D)
(E)

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

LEGISLAGAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

CETD) 25

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justi¢a sdo classificadas em
Procuradorias de Justica Civeis.

Procuradorias de Justica Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

(QuEsTA0)E)

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugcdo dos autos com manifestagdo de
Procurador de Justica, salvo situagcdes especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justica, cabendo-lhe
auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas
atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagdo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacao, as atribuicdes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

@ETEED

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apdés 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

PROVA 03 4

(QuEsTAC)EXD

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

o exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que nao
cometidas ao Procurador- Geral de Justica.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive
por delegacéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranca, mandado de injuncdo, agédo direta de
inconstitucionalidade, requerer correi¢gao parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposigdo ou
adogéao de outras medidas cabiveis.

integrar comissdo de procedimento administrativo
disciplinar.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agédo civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A acao civil para a decretagdo da perda
do cargo pela pratica de infragdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigédo da infragao penal.

L. A acao civil para a decretacédo da perda do
cargo em razdo do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

il A acao civil para a decretagdo da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

Iv. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infragcdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas I, lll e IV.
Apenas | e Il
Apenas | e lll.

I, 1, e V.
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(QuEsTAC)EXD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns e
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

(QuESTA0)EDD

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sao formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

reversao.

reintegracgéo.

recondugao.

nomeagao.

(QuUESTAC)EDD

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.
Il Indivisibilidade.
lil. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il.
Apenas Il e IV.

I, 11, e IV.

(QuESTA0)EDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justiga.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

PROVA 03 4

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(QuESTAC)EDD

Na locagcdo de uma estrada, observa-se, no
levantamento topografico, que o ponto A encontra-
se em uma cota de 267,45 metros e dista 1500 m do
ponto B, que se encontra em uma cota de 282,45
metros. Analisando essas informagoes, determine
qual é a declividade que existe entre os pontos A
e B.

1 %.

3 %.

5%.

15%.

100%.

Qual dos instrumentos relacionados a seguir pode
ser usado para calcular a massa especifica dos
graos de solos?

Hidrometro.

Permeametro.

Penetrémetro.

Estufa.

Picnémetro.

Qual é o valor do indice de plasticidade (IP) de um
solo com limites de liquidez (LL) igual a 48 e limite
de plasticidade (LP) igual a 18?

3.

60.

30.

2.

675.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relagdo aos drenos verticais de areia e
o estudo dos recalques de solos, assinale a
alternativa correta.

Os drenos verticais de areia nao podem ser
empregados juntamente com pré-carregamentos.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

Os drenos verticais de areia devem ser evitados em
camadas argilosas.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos e aumentam a resisténcia.

Os drenos verticais de areia aceleram o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

@ESTAOED

A relacao entre os momentos principais de inércia
de uma secao retangular em que a altura é o dobro
da largura é igual a

2.

4.

8.

16.

32.
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@ETECD

Em um teste de aderéncia, uma barra de ago
de diametro (D) foi imersa um comprimento
(L) em um bloco de concreto. Apés a cura do
concreto, a barra foi submetida a uma forga de
tracdo (P) em sua extremidade. Assumir que a
tensao de cisalhamento entre o ago e o concreto
esta uniformemente distribuida ao longo do
comprimento L e desprezando a aderéncia entre
o topo da barra e o concreto, qual é a tensado de
cisalhamento entre o ago e o concreto?

(A)  4.P/(mD2L)
(B) 4.PL/(TM.D?
(C) P/(2.mD.L)
(D) P/ (mD.L)

(E) 4.PD/(m.L?)

(QuesTA0) XD

Considere uma barra prismatica engastada
na base e livre no topo, com comprimento L e
sec¢ao transversal quadrada de lado A. Sabendo
que a barra é feita de material com moédulo
de elasticidade E, e que a mesma esta sendo
comprimida axialmente por uma forga P, determine
a variagao do seu comprimento.

(A)  PL/(EA).
(B)  PL2/ (EA).
(C)  PL/(2EB?).
(D)  3PL/(4EA).
(E) 16 PL/ (EA).

(QuESTAC) D)

Considere uma viga de 2 metros de comprimento,
engastada na extremidade esquerda e livre na
extremidade direita, solicitada por uma carga
concentrada de 10kN na extremidade livre. Quais
sdo as reagdes de apoio que agem no engaste
dessa viga?

(A) Reacdo horizontal = 10kN; Reagado vertical = 10kN;
Momento = 10kN.m .

(B) Reacdo horizontal = 0; Reacdo vertical = 20kN;
Momento = 10kN.m .

(©) Reacdo horizontal = 0; Reacdo vertical = 10kN;
Momento = 20kN.m .

(D) Reacdo horizontal = 0; Reacgdo vertical = 15kN;

Momento = 30kN.m .
(E) Reacdo horizontal = 10kN; Reacado vertical = 20kN;
Momento = 20kN.m .

Uma viga biapoiada de comprimento L e segao
transversal quadrada de lado A esta submetida a
um carregamento simétrico composto por duas
cargas concentradas, perpendiculares ao eixo da
viga, de intensidade P e distantes entre si de L/3.
O médulo da tensdao normal maxima produzida na
viga por este carregamento é igual a

(A)  PL/A.
(B) 2.PLIA
(C) PL/A.

(D) PL2/8. PROVA 03 4

(E) 2PLA.

@ETECD

Uma barra prismatica de 6m de comprimento esta
engastada na sua extremidade inferior e rotulada
na sua extremidade superior. Sabendo que a barra
ndo esta submetida a cargas perpendiculares ao
seu eixo e que o momento fletor no engaste é igual
a 180kN.m, qual é a reagao horizontal no engaste?

(A) 180 kN.
(B) 1080 kN.
(C)  18kN.
(D)  30kN.
(E)  6kN.

(QuesTA0)ED

Para uma sec¢ao transversal de concreto armado
na ruina, qual é o dominio de deformacgao onde sé
existem tensdes de compressao?

(A
B) 1.
() 1.
(D) V.
(E) V.

@EE@

Pode-se afirmar que a protegao fisica e quimica
das armaduras de uma estrutura de concreto
armado é garantida pelo (a)

(A)  emenda.

(B)  ancoragem.

(C) forma.

(D)  aderéncia.

(E)  cobrimento.

Considere um pilar em concreto armado com
dimensdes 20cm x 50cm, com armadura
longitudinal constituida por 10 barras de diametro
8mm e armadura transversal de diametro 6,3mm.
Toda a armadura é de ago CA-50. Considerando as
prescricoes da ABNT NBR 6118, o espagamento
longitudinal entre estribos, medido na dire¢édo do
eixo do pilar, deve ser igual ou inferior a

(A) 10cm.
(B)  20cm.
(C)  30cm.
(D)  40cm.
(E)  50cm.

(QuESTA0)EDD

De acordo com a ABNT NBR 6118, consideram-
se como estando na mesma se¢ao transversal as
emendas de barras que se superpéem ou cujas
extremidades mais proximas estejam afastadas
menos que

(A) 5% do comprimento do trecho do transpasse.

(B) 10% do comprimento do trecho do transpasse.

(C)  15% do comprimento do trecho do transpasse.

(D)  20% do comprimento do trecho do transpasse.

(E)  30% do comprimento do trecho do transpasse.

€3 .0
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@B

Qual é o pavimento cujo revestimento absorve
praticamente todas as tensdes provenientes do
carregamento?

Pavimento asfaltico.

Pavimento flexivel.

Pavimento intertravado.

Pavimento natural.

Pavimento rigido.

(QuESTAC)ED)

Qual é a nomenclatura utilizada para o Cimento
Portland Composto com adigao de Pozolana?
CP II-E.

CP II-F.
CPll-Z.
CP 1I1.
CP IV.

@ETEOED

Para produzir determinado concreto, a dosagem
estabelece que devem ser usados 150 kg de areia
cada vez que se abastece a betoneira. Como
nao ha balanga na obra, essa quantidade deve
ser transformada em volume e ser colocada
na betoneira com baldes de 10 litros ( 10 dm?).
Sabendo que a massa unitaria da areia a ser
utilizada é de 1,50 kg/dm?® determine quantos
baldes de areia devem ser adicionados cada vez
que se abastecer a betoneira.

16 baldes.

10 baldes.

25 baldes e meio.

15.

20.

CETD) 52

Quais sdo os dispositivos mecanicos mais
utilizados para vibrar o concreto?

Soquete metalico; Pildo; Régua vibratdria.

Soquete de madeira; Mesa vibratéria; Aditivo quimico.
Aditivo quimico; Vibrador de féormas; Pilao.

Soquete metalico; Soquete de madeira; Vibrador de
imersao.

Vibrador de imerséo; Régua vibratéria; Mesa vibratéria.

(QuESTAC)ED

Em um sistema de tratamento de esgoto, as lagoas
de maturagdo tém como objetivo principal reduzir
a concentragao de

coliformes e patogénicos.

oxigénio dissolvido e patogénicos.

nitrogénio e moscas.

fésforo e vegetais.

vegetais e patogénicos.

@ETEED

Que tipo de Pequena Central Hidrelétrica (PCH) é
empregado quando as vazdes de estiagem do rio
sdo iguais ou maiores que a descarga necessaria

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 03 4

a poténcia a ser instalada para atender a demanda
maxima prevista?

PCH de acumulagao.

PCH de adugéao.

PCH de regularizagéo.

PCH a fio d’agua.

PCH de reserva.

CETD) 55

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

De acordo com a norma NR-18, para um canteiro
de obras, é correto afirmar que

as instalagdes sanitarias devem ter pé-direito minimo
de 3 metros.

o local destinado ao vaso sanitario (gabinete sanitario)
deve ter area minima de 0,50m?2.

ainstalacao sanitaria deve ser constituida de lavatorio,
vaso sanitario e mictério, na propor¢do de 1 conjunto
para cada grupo de 20 trabalhadores ou fragéo, bem
com chuveiro, na proporgéo de 1 unidade para cada
grupo de 10 (dez) trabalhadores ou fragéo.

a area minima necessaria para utilizagcdo de cada
chuveiro é de 1,50m?, com altura de 2,50m do piso.
os alojamentos dos canteiros de obra devem ter area
de ventilagdo de, no minimo, 1/20 da area do piso.

(QUESTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a norma NR-18, a partir de quantos
trabalhadores o canteiro de obras deve dispor de
um ambulatério?

50.

20.

100.

80.

200.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a ABNT NBR 14653, em um
processo de avaliagao de bens, caso a benfeitoria
seja indispensavel para conservar o bem ou evitar
a sua deterioragdo, o engenheiro avaliador deve
identificar tal como

benfeitoria Gtil.

benfeitoria voluptuaria.

acessorio.

benfeitoria necessaria.

bem intangivel.

@ERE

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em engenharia de avaliagées, bens como nome
comercial, freguesia, patentes e marcas sao
definidos pela ABNT NBR 14653 como

fruto.

imével.

fundo de comércio.

decrepitude.

desfiguragéo.
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@B

De acordo com a ABNT NBR 14653, qual dos bens
descritos a seguir pode ser considerado tangivel?
Marcas.

Nome comercial.

Patentes.

Imoveis.

Freguesia.

@UESTAO @D

Qual é amodalidade de licitagado entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condigdes exigidas para cadastramento
até o terceiro dia anterior a data do recebimento das
propostas, observada a necessaria qualificagao?
Tomada de pregos.

Convite.

Concurso.

Concorréncia.

Leilao.

@ESTEOED

De acordo com a Lei 8.666/1993, qual é o limite
superior do valor estimado da contratagdo para a
modalidade de licitagao do tipo tomada de pregos
para servigos de engenharia?

R$ 800.000,00.

R$ 1.500.000,00.

R$ 15.000,00.

R$ 150.000,00.

R$ 80.000,00.

@ESTA @

Segundo a Lei 8.666 /1993, é correto afirmar que

€ motivo de rescisdo do contrato, a lentiddo do seu
cumprimento, levando a Administragdo a comprovar
a impossibilidade da conclusdo da obra nos prazos
estipulados.

é permitido apenas aos licitantes o conhecimento dos
termos do contrato e do respectivo processo licitatorio.
fica desobrigado o contratado a aceitar, nas mesmas
condigbes contratuais, as supressdes que se fizerem
nas obras, até 25% do valor inicial atualizado do
contrato.

integraréd o edital ou ato convocatério da licitacao,
apenas em casos especiais, a minuta do contrato.
ficam os licitantes liberados dos compromissos
assumidos, apenas apoés decorridos 90 (noventa) dias
da data da entrega das propostas, sem convocagao
para contratagéo.

O indice empregado pelo construtor para mensurar
as despesas indiretas, inclusive o lucro, e prever o
custo total do empreendimento é denominado
ART.

IPCA.

BDI.

IGPM.

IPC.

@ETEE

PROVA 03 4

Considerando o custo da mao de obra com
encargos sociais de 200% e o BDl de 50%, determine
o custo do metro cubico de um concreto a ser
produzido no canteiro de obras. As informacgoes
relacionadas ao consumo de materiais e pregcos
estdo apresentadas a seguir:

Consumo de materiais para
produg&o de um metro cubico
do concreto

Precos pesquisados no
mercado

- cimento — 7 sacos de S0kg

- arela — 0,6m?
- brita 1 — 0,3m?
- brita 2 — 0,6m?

- agua — 170 litros
- betoneira 400 litros — 1 hora
- servente — 3 horas

- cimento — R$§ 22 00/saco
- areia — R$ 25,00/m?®
- brita 1 — R$ 50,00/m?®
- brita 2 — R$ 50,00/m?®
- agua — R$ 0,04/ litros
- betoneira -R$ 1,00/hora
- servente — R$ 3,00/hora

(A)  R$697,50.
(B) R$375,75.
(C) R$232,50.
(D)  R$250,50.
(E) R$ 348,75.

INSTITUTO
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DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Para uma estrutura de concreto armado, descreva os conceitos para dimensionamento de se¢des retangulares
sob flexdo pura, abordando exclusivamente os seguintes itens:

 Hipoteses basicas;

* Distribuigdo de tensées no concreto (Diagrama retangular de tensoes);

* Dominios de deformagao possiveis na flexdo e a sua forma de ruina.

10

11

12

13

14

15
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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS DO QUADRO DE SERVIDORES DO

MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DA BAHIA

MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

T4471004N

Concurso Publico
REF. EDITAL N° 198/2013

NIVEL SUPERIOR - TARDE

ANALISTA TECNICO:

ARQUIENLRURAURBANISMO =

ENGENHARIA=ENGENHARIAIGIVIIE

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 64
(sessenta e quatro) questdes objetivas e
1 (uma) questéo discursiva, numeradas
sequencialmente, de acordo com o
exposto no quadro a seguir:

QUESTOES

Legislacdo Aplicavel ao Ministério
Publico do Estado da Bahia

—
Conhecimentos Especificos 35a64

25a 34

PROVA 04 4

. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu

. O Uunico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do

. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo

documento e o numero de sua inscrigdo. Além disso, néo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbées quanto a falhas de impresséo e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: il

O candidato devera marcar na Folha de Respostas o numero que
corresponde a sua prova.

O prazo de realizagcdo da prova € de 4h30min (quatro horas e trinta
minutos), incluindo a marcagao da Folha de Respostas € a transcrigao
da Verséo Definitiva da questao Discursiva. Apos 60 (minutos) do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas e a Versao Definitiva da questao Discursiva devidamente
preenchida e assinadas. O candidato podera levar consigo o Caderno
de Questdes, desde que permanega na sala durante 3h30min (trés
horas e trinta minutos) contadas a partir do inicio da prova.

Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagcao
da prova.

das provas, qualquer equipamento eletrébnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacées
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,
incorrera na eliminagao do candidato. /

INSTITUTO

% aocp

Informagoes Adicionais
titutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

22

Resp.

-23 24 | 25 (26 (27 (28 [ 29 [ 30 (31 (32 (33 (34 (35 (36 |37 (38 (39|40 | 41| 42| 43

Resp.

Resp.

44 | 45 | 46 | 47 | 48 [ 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60 | 61 | 62 | 63 | 64

O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no
endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagéo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Qualidade na educagao: o DNA das escolas
Segredo de uma rede de qualidade nao é padronizar, mas
atender fatores distintos — pois algumas escolas tém mais

problemas e desafios do que outras

Joao Batista Araujo e Oliveira

[...] A exemplo do que ocorre no Brasil, na maioria dos
paises desenvolvidos os pais matriculam seus filhos na
escola pubica mais préxima de sua casa. A grande diferencga
é que, na maior parte das nagoes, as escolas de diferentes
bairros sdao semelhantes: elas se parecem muito entre si,
no que fazem e nos resultados. No Brasil as escolas se
parecem mais com os bairros onde estao localizadas. Elas
tém, portanto, a cara do bairro.

Sabemos como fazer uma escola de qualidade, uma
escola boa. Ha inclusive escolas publicas assim no Brasil,
algumas centenas delas, ou talvez poucos milhares. Sao
escolas de prestigio, de alto padrao, onde o ensino é de
qualidade, os alunos estudam e aprendem e os resultados
sdo elevados. Sado escolas militares, colégios de aplicagao
e unidades estaduais ou municipais aqui e ali que possuem
as mesmas caracteristicas. Mas essas escolas sao poucas
— uma pequena fragao entre as mais de 120.000 unidades
urbanas de ensino fundamental.

Nunca aprendemos a fazer aquilo que os paises
desenvolvidos sempre fizeram: manter um padrdao. E
quando o nivel cai, ha mecanismos para trazer a escola
de volta. Resultado: embora sejam obrigados a matricular
seus filhos na escola do bairro, os pais sabem que o ensino
oferecido ali & semelhante ao proporcionado por unidades
de outros bairros. E sabem que se seus filhos se esforgarem
também obterado bons resultados.

As estatisticas produzidas pela OCDE ilustram
esse fendbmeno de maneira muito clara. Nos paises
desenvolvidos, a diferengca da média das notas das escolas
é relativamente pequena — raramente ultrapassa os 30%.
Essa diferenga é enorme no Brasil.

Manter uma rede de escolas de padréao nao significa que
todas as unidades sao idénticas, que recebem os mesmos
recursos, que sao 100% padronizadas. Ao contrario,
para ter resultados semelhantes, as escolas precisam de
recursos distintos — pois algumas tém mais problemas
e desafios do que outras. Para promover a igualdade é
necessario tratar desigualmente os desiguais. Escolas que
caem no desempenho recebem ajuda extra; escolas com
maior nimero de alunos com dificuldade de aprendizado
recebem mais e melhores recursos, e assim por diante.

A exemplo do fator que nos faz semelhantes como seres
humanos, ha uma DNA a tornar parecido o desempenho
das escolas. O segredo de uma rede de qualidade esta
na maneira como se forma o DNA da escola, os fatores
que asseguram que todas as unidades da rede possam
funcionar e atingir niveis de desempenho semelhantes.

O que torna uma rede de escolas boa ndo é muito
diferente do que torna uma escola boa. Mas criar uma rede
boa é muito diferente de criar uma escola boa.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/qualidade-na-e-
ducacao-o-dna-das-escolas

@ESTEO @D

GICIGICH>

@ETE@

GICIGICH>

@UESTAO @

@ESTAO @D

(A)

PROVA 04 4

Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado tem valor

conclusivo.

adversativo.

causal.

aditivo.

alternativo.

Em “Mas essas escolas sdo poucas...”, a expressao
destacada refere-se, EXCETO

a escola com ensino de qualidade.

inclusive a escolas publicas.

a escolas de prestigio.

a escolas de alto padréo.

a todas as escolas dos bairros.

Em “As estatisticas produzidas pela OCDE..” o
termo destacado, na oragao,

exerce fungdo de sujeito, porque pratica a agéo.

exerce fungdo de objeto direto, porque complementa o
verbo “produzidas”.

exerce funcdo de complemento nominal,
complementa o nome “produzidas”.

exerce fungdo de agente da passiva, porque pratica a
acgao.

exerce fungao de objeto indireto, porque complementa o
verbo com o uso de preposi¢do exigida pela regéncia do
verbo produzidas.

porque

De acordo com o texto,

o Brasil, embora ndo tenha os mesmos resultados
educacionais dos paises desenvolvidos, consegue
manter um padrdo de qualidade em sua rede de ensino.
o segredo para que alcancemos um padréo de qualidade
em nossas escolas é saber tratar as necessidades
especificas de cada instituicdo escolar, aplicando os
recursos de maneira desigual conforme a necessidade
de cada uma.

ha uma divergéncia entre o Brasil e os demais paises
do mundo, pois em nosso pais 0s pais nao costumam
matricular seus filhos em escolas préximas a seus lares.
o Brasil sofre com a educagdo por ndo saber fazer
escolas de qualidade.

para que seja mantida uma rede de escolas de padrao, é
necessario manter uma uniformidade na distribuicdo de
recursos voltados as escolas.

€3 .0
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(QuEsTAC) (D

Em “..E sabem que se seus filhos se esforgcarem
também obterao bons resultados.”, os dois termos
destacados

(A)  exercem a mesma fungéo no texto, pois ambos servem
para indeterminar o sujeito.

(B) exercem a mesma funcdo no texto, pois ambos sao
utilizados como particulas apassivadoras.

(C)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como conjungédo subordinativa condicional e o
segundo como particula integrante do verbo “esforgar”,
que nesse contexto € pronominal.

(D)  exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
age como indeterminador do sujeito e o segundo como
conjungéo subordinativa causal.

(E) exercem fungdes diferentes no texto, visto que o primeiro
serve para indeterminar o sujeito e o segundo como
conjungéo integrante.

@B

Considerando a norma padrao da lingua portuguesa,
assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma.

(A) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, o termo
destacado pode ser substituido por “tem” sem que ocorra
prejuizo gramatical.

(B) Em “...os fatores que asseguram que todas as unidades
da rede possam funcionar...”, o termo destacado deve
ser substituido por “possa” para que haja concordancia
com o termo rede.

(C) Em “No Brasil as escolas se parecem mais com o0s
bairros...”, & necessario emprego de virgula apos “No
Brasil”.

(D) Em “Elas tém, portanto, a cara do bairro.”, as virgulas
utilizadas podem ser retiradas sem que haja prejuizo
gramatical.

(E) Em “Essa diferenga é enorme no Brasil.”, é obrigatorio o
emprego de virgula antes da expressao “no Brasil”.

RACIOCIiINIO LOGICO

Gustavo, Camila e Rafaela foram juntos para uma
festa. Chegando na festa, um deles s6 tomou agua, o
outro, refrigerante e, o outro, cerveja. Sabendo que:

= ou Gustavo tomou agua, ou Camila tomou agua;

= ou Gustavo tomou refrigerante, ou Rafaela tomou
agua;

= ou Camila tomou cerveja, ou Rafaela tomou cerveja.

Assinale a alternativa que apresenta o que Gustavo,
Camila e Rafaela tomaram na festa, respectivamente.
) Refrigerante, agua e cerveja.
) Agua, refrigerante e cerveja.
(C) Refrigerante, cerveja e agua.
)  Refrigerante, agua e cerveja.
)  Cerveja, refrigerante e agua.

@EE@

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuESTAC) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@UESTEO) G

(A)

PROVA 04 4

Uma dona de casa vai fazer o almoco. Na sua
geladeira, tem trés tipos de carnes, e quatro tipos de
saladas. Quantas possibilidades essa dona de casa
tem para preparar o almogo, sabendo que o almogo
devera ter um tipo de carne e um tipo de salada?

7.

8.

10.

12.

24.

Em uma urna foram colocadas 12 fichas, com
numeros de 1 a 12. Cada ficha possui um unico
numero. Sabendo disso, qual é a probabilidade de,
em um unico sorteio, sair uma ficha com um nimero
impar?

25%.

50%.

55%.

60%.

65%.

Observe a pilha de cubos a seguir:

Quantos cubos faltam na figura para que esta
contenha 20 cubos?

9.

10.

11.

12.

15.

Quatro amigas foram ao shopping e uma delas
comprou uma bolsa. Sobre quem comprou a bolsa,
considere as afirmativas a seguir:

= Eu nao fui, diz Juliana.

« Foi a Amanda, diz a Luana.

« Foi a Luana, diz a Isabela.

« A lsabela ndo tem razao, diz a Amanda.

Sabendo que s6 uma delas mentiu. Entdo quem
comprou a bolsa?
Juliana.

€3 .0
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(QuESTAO)EBD

Daniela possui seis gatos de estimagéo, trés sdo
pretos, dois sdo brancos e um é preto e branco.
Sabado e Domingo sdo os dias que Daniela da
banho em seus gatos. Em um dia, ela lava trés e,
no outro, os outros trés. Se no sabado ela escolheu
aleatoriamente trés gatos para o banho, o que
podemos com certeza afirmar sobre eles, sabendo

(D)

(E)

PROVA 04 4

B L .

EC)) AL::::da arquivos (também conhecidos como ficheiros), sendo
(D) Isabela ’ uma das mais usadas na internet.

(E) Nenhurﬁa delas (C)  éalinguagem usada para rotular paginas da internet.

é um protocolo de comunicagédo entre sistemas de
informacédo que permite a transferéncia de dados
entre redes de computadores.

€ 0 endereco numérico que identifica, de forma unica,
um computador na rede internet.

CUETD) 16

Em relagao aos conceitos de Hardware e Software,
assinale a alternativa correta.

que nenhurm era o branco e preto? (A) Microso~ft Exce’l é um software livre utilizado para
A) S0 todos pretos. execu?ao de calculos.
(B) S0 todos brancos. (B) B!OS é onome dado a prog’ra}mas (softwares), quando
(C)  Um é preto e dois sdo brancos. sdo armazenados na memoria RAM.
(D) Um é branco e dois s&0 pretos. (C) Memodria ROM é uma memoria virtual criada pelo
(E) Pelo menos um & preto. sistema operacional, utilizando o espaco livre no disco

NOGCOES DE INFORMATICA

(QuESTAO)EBD

Sobre Album de Fotografia presente no programa
de apresentagées Power Point 2010 (instalagao
padrao portugués — Brasil), assinale a alternativa
correta.

(A) Esta presente na Guia Design.

(B) Quando se usa o recurso Album de Fotografia, o
usuario devera fechar a apresentagdo aberta, pois,
caso contrario, a apresentagdo em uso sera afetada.

(C) Usa-se a tecla de atalho ALT para selecionar um

conjunto de fotos.

Em Album de Fotografia, encontra-se a opgdo Olhos
Vermelhos para corregdo de imagem.

Cada imagem sera colocada em um Slide individual.

@ESTEOED

Sobre conceitos de protecio e seguranca da
informacao, malwares e pragas virtuais, assinale
a alternativa que apresenta o software que pode
monitorar o comportamento online do usuario
ou coletar informagbées sobre ele (inclusive
informagdes confidenciais ou de identificagao
pessoal), alterar configuragées do computador ou
fazer com que ele fique lento.

(A) Spyware.

(B)  Virus de Macro.
(C) Spam.

(D) Firewall.

(E) Screenloggers.

@ESTAOED

(A)

(B)

O termo URL esta relacionado a conceitos de
internet. Para este, é correto afirmar que

€ um endereco Unico na internet composto pelo nome
do arquivo, diretério, nome do servidor e o método
como ele sera requisitado.

€ uma forma bastante rapida e versatil de transferir

(D)

(E)

rigido (HD).

Firmware é o conjunto de instru¢des operacionais
programadas diretamente no hardware de um
equipamento eletrénico.

Cache é um tipo de chip de memaria de computador
que mantém seus dados quando a energia € desligada
ou em uma falha do Sistema Operacional.

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil
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GICIGICHE

GICIGICHE

PROVA 04 4

A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil). Com base
nesta planilha, assinale a alternativa correta.

(QuESTAO)EDD

iy B = D E B G H | J K
INFLACAO
. MAIOR MENOR ACUMULADO
IDICE JANEIRO  FEVEREIRO | MARCO [ABRIL | MAIO [ JUNHO . .
INDICE INDICE ANO
INPC-IBGE 0,83 0,54 0,30 0,42 |1 0,75 | -0,23 0,83 -0,23 2,81
IPC-FIPE 0,20 -0,16 -0,23 | 0,65 | 0,56 | -0,75 0,65 -0,75 0,27
IGP-DI {(FGY) 0,86 0,02 0,25 [-0,11 | 0,25 | -0,38 0,86 -0,38 0,83
IGP-M/(FGV) 0,90 0,15 0,20 0,12 | 0,18 | 0,54 0,90 0,12 2,09
|CV-DIEESE 0,74 0,28 0,23 0,17 | 0,48 | -0,17 0,74 -0,17 1,74
IPA-DI/FGY 0,75 -0,12 0,16 |[-0,30 | 0,09 | -0,38 0,75 -0,39 0,19

*Valores ficticios

O valor obtido na célula H4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =MAIOR(B4:G4)

O valor obtido na célula 14 pode ser calculado utilizando a seguinte férmula: =MENOR(B4:G4)

Ao clicar na célula K4 e digitar a formula =CONT.SE(B4:J9;”<=0") e pressionar a tecla ENTER, retornara o valor 15.
O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4:14)

O valor obtido na célula J4 pode ser calculado utilizando a seguinte formula: =SOMA(B4;G4)

Sobre conceitos de organizagdo e gerenciamento de informagdes, arquivos, pastas e programas, assinale a
alternativa correta. Considere o Sistema Operacional Windows 7.

N&o é possivel criar uma Pasta dentro de outra ja existente.

E possivel salvar dentro de uma mesma pasta arquivos com o mesmo nome.

Arquivos com extensdes diferentes ndo podem ser salvos em uma mesma Pasta.

Uma Pasta vazia sera eliminada pelo sistema apos este ser reiniciado.

Na Pasta Imagem da biblioteca do Windows, somente pode ser salvo arquivo com extenséo JPG.

(D)
(E)

(A)

@ESTEO)ED

(QuESTAC)EXD

ETICA E DIREITOS HUMANOS

Acerca da fiscalizagao e da prestacao de contas envolvendo a Administragao Publica, é correto afirmar que

o principio da publicidade inviabiliza as atividades de fiscalizag&o e controle na medida em que demanda recursos humanos
e financeiros para a publicagéo dos atos oficiais em detrimento do envio de verbas necessarias aos 6rgaos de controle.

0 assim chamado sistema de “accountability” &€ extremamente falho. Nele, apenas prepondera o controle de ordem vertical.
com vistas a viabilizar o controle da Administragao Publica e a assegurar que suas atividades se prestardo ao atendimento
do interesse publico, a “accontability” pode ser tida como um conceito dinamico, e envolve o individuo ou a agéncia
obrigados a prestar contas e a justificar seus atos aos cidadaos.

a Constituicdo Federal Brasileira, ao adotar de forma preponderante a democracia representativa, ndo viabiliza a¢des
compativeis com a nogao de “accountability”.

a importacao do “accountability” no Brasil € inviavel por limitagdes de ordem formal e material.

Quanto aos agentes publicos e seus deveres para com a Administragcao Publica, é correto afirmar que

a observancia aos Principios Constitucionais da Administragdo Publica é obrigatéria, contudo, tal observancia podera ser
afastada pelo legislador ordinario.

a moralidade administrativa ndo prevalecera diante do Poder Discricionario do Agente Publico, este condiciona aquela.

a nogdo de ética na Administragdo Publica ndo esta de forma alguma vinculada com o principio da impessoalidade, de
modo que a inobservancia do principio da impessoalidade ndo atenta contra a ética no servigo publico.

o dever de honestidade e de probidade dos agentes publicos é a regra, a qual, uma vez ndo observada, pode ensejar, sem
prejuizo de outras medidas, a sua responsabilizagdo por improbidade administrativa.

o dever de manutengédo de conduta ilibada e idoneidade moral imposto ao agente publico implica que o0 mesmo esta
proibido de participar de cultos religiosos.

INSTITUTO Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
aOCp 6 Engenharia - Engenharia Civil



(QuesTAC)EXD

Quanto a Declaragdao Universal dos Direitos
Humanos de 1948, analise as assertivas e assinale
a alternativa que aponta as corretas.

. Todas as pessoas nascem livres e iguais
em dignidade e direitos. Sdo dotadas de
razdo e consciéncia e devem agir em
relagdo umas as outras com espirito de
fraternidade.

Il Toda pessoa tem capacidade para gozar
os direitos e as liberdades estabelecidos
nesta Declaragcdo, sem distingdo de
qualquer espécie, seja de raga, cor, sexo,
lingua, religido, opinido politica ou de
outra natureza, origem nacional ou social,
riqueza, nascimento, ou qualquer outra
condigao.

I, Toda pessoa tem direito a vida, a liberdade
e a seguranga pessoal.

V. Ninguém sera mantido em escravidao
ou serviddao, a escravidao e o trafico de
escravos serao proibidos em todas as suas
formas.

(B)

(©)

(D)

(E)

PROVA 04 4

o respeito universal aos direitos humanos e liberdades
fundamentais e a observancia desses direitos e
liberdades.

toda pessoa, vitima de perseguigédo, tem o direito de
procurar e de gozar asilo em outros paises.

toda pessoa tem o direito de tomar parte no governo
de seu pais, diretamente ou por intermédio de
representantes livremente escolhidos.

toda pessoa, como membro da sociedade, tem direito
a seguranca social e a realizagdo, pelo esforgo
nacional, pela cooperagéo internacional e de acordo
com a organizacgao e recursos de cada Estado, dos
direitos econdmicos, sociais e culturais indispensaveis
a sua dignidade e ao livre desenvolvimento da sua
personalidade.

o Estado terd prioridade de direito na escolha do
género de instrugdo que sera ministrada as criancas
e adolescentes, independentemente da manifestagcéo
dos pais.

@ETED

Analise as assertivas a seguir e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

1. A Politica, enquanto ligada a cidade e ao
que é civil e social, estda também muito
ligada a ideia de Poder.

(A)  Apenas|, Il elll. 1. A Constituicdo Federal Brasileira de 1988
(B) ApenaslelV. trouxe mecanismos para o exercicio da
(C) Apenaslelll. cidadania, viabilizando a participagio do
(D)  Apenas llelll povo na politica, seja de forma direta, ou de
(E) LILNelV. forma indireta.

(QuESTA0)EDD

Os Dez Principios do Pacto Global abrangem temas
relacionados aos Direitos Humanos, ao Trabalho,
ao Meio Ambiente e ao Combate a Corrupcao e,
por isso,

1. Pode-se entender que no género ético se
encontram trés espécies de normas: as de
direito, as da moral e as dos costumes.

IV. A regra moral se diferencia da regra dos

(A)  séo juridicamente vinculativos a todas as empresas, costumes, eis que os costumes demandam
dada a importancia de sua pauta. a intengdo, ou seja, ndo basta a simples
(B)  as corporagdes, principais agentes da globalizagéo, adogio de uma conduta. Para os costumes,
poderdo ajudar a garantir que o mercado, tecnologia, deve haver a conformacgio da intengdo do
comércio e finangas possam progredir de forma a sujeito para com a mesma.
beneficiar as economias e as sociedades em todos os
lugares. (A)  Apenas|, Il elll.
(C) nao se trata de uma rede de empresas e/ou outros (B) ApenaslelV.
stakeholders. (C) Apenaslell.
(D) se configuram como uma iniciativa compulséria, (D)  Apenas Il e lll.
direcionada primeiramente aos Estados e, em (E) LILNlelV.

segundo lugar, as empresas.

nao ha preocupacao, dentre tais principios, com
a liberdade associativa, apenas com o tema da
negociagao coletiva.

(QuESTAC)EXD

(A)

Quanto a Declaragdao Universal dos Direitos
Humanos de 1948, é INCORRETO afirmar que

os Estados-Membros se comprometeram a
desenvolver, em cooperagéo com as Nagdes Unidas,

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil
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LEGISLAGCAO APLICAVEL
AO MINISTERIO PUBLICO
DO ESTADO DA BAHIA

(QuESTA0)€)

GICIGICHE

De acordo comalei Complementar11/1996, o prazo
para devolugdao dos autos com manifestagao de
Procurador de Justica, salvo situagées especiais,
nao podera exceder

60 (sessenta) dias.

30 (trinta) dias.

15 (quinze) dias.

10 (dez) dias.

05 (cinco) dias.

(QuESTA0)E)

Assinale a alternativa INCORRETA. O Procurador-
Geral de Justica Adjunto sera escolhido
livremente, dentre os Procuradores de Justica,
pelo Procurador-Geral de Justi¢a, cabendo-lhe
auxiliar o Procurador-Geral de Justica em suas
atribuicdes.

prestar assessoria direta ao Procurador-Geral de
Justica.

exercer a coordenagéo geral dos Centros de Apoio
Operacional.

exercer, por delegacéo, as atribuicbes que lhe forem
conferidas.

emitir  pareceres
administrativos.

sobre assuntos técnico-

Conforme a Lei Complementar 11/1996, os
membros do Ministério Publico possuem como
uma das garantias a vitaliciedade e esta sera
adquirida

apds 1 (um) ano de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 2 (dois) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 3 (trés) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apos 5 (cinco) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

apods 10 (dez) anos de exercicio, ndo podendo perder
o0 cargo sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

@ETEED

Assinale a alternativa INCORRETA. De acordo
com a Lei Complementar 11/1996, compete aos
Procuradores de Justica

0 exercicio das atribuicdes do Ministério Publico junto
aos Tribunais de Justica e de Contas, desde que ndo
cometidas ao Procurador- Geral de Justiga.

oficiar e emitir parecer escrito e fundamentado nos
processos civeis, criminais e administrativos, inclusive

(©)

(D)

(E)

PROVA 04 4
por delegagéo.

impetrar habeas corpus, habeas data, mandado de
seguranga, mandado de injungdo, agado direta de
inconstitucionalidade, requerer correigcdo parcial, bem
como propor outras medidas cabiveis, perante os
Tribunais competentes.

interpor, quando for o caso, recursos aos Tribunais
locais ou superiores, ou sugerir ao Procurador-Geral
de Justica, fundamentadamente, a interposigdo ou
adogao de outras medidas cabiveis.

integrar comissao de procedimento administrativo
disciplinar.

(QuEsTAO)EZD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O membro vitalicio do Ministério Publico somente
perdera o cargo por sentenga judicial transitada
em julgado, proferida em agado civil propria. A
este respeito, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta as corretas.

. A acado civil para a decretagdo da perda
do cargo pela pratica de infragcdo penal
incompativel com o exercicio do cargo
sera proposta enquanto nao verificada a
prescrigao da infragdo penal.

Il A acao civil para a decretacido da perda do
cargo em razao do exercicio da advocacia,
inclusive a representagcdo judicial e a
consultoria juridica a entidades publicas
sera proposta no prazo de 3 (trés) anos
contados do fato.

il A acado civil para a decretagdao da perda
do cargo em virtude de abandono do
cargo por prazo superior a 30 (trinta) dias
consecutivos sera proposta no prazo de 5
(cinco) anos contados do fato.

IV. O membro do Ministério Publico
aposentado, ainda que na atividade tenha
praticado infracdo penal incompativel
com o exercicio do cargo ou exercido a
advocacia nao perdera o cargo, nem serao
cassados seus proventos.

Apenas |, Il e IV.
Apenas I, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.

I, 1, 1l e IV.

(A)

(B)

Conforme a Lei Complementar 11/1996, constituem
prerrogativas dos membros do Ministério Publico,
no exercicio de suas fungées, EXCETO

receber o mesmo tratamento juridico protocolar
dispensado aos membros do Poder Judiciario e
Conselheiros do Tribunal de Contas junto aos quais
oficiem.

dispor e utilizar livremente, nas comarcas em que
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servir, de instalacdes proprias e condignas nos prédios
dos féruns.

gozar de inviolabilidade pelas opinides que externar
ou pelo teor de suas manifestagdes processuais ou
procedimentos, nos limites de sua independéncia
funcional.

receber intimagdo pessoal em qualquer processo e
grau de jurisdicao, através da entrega dos autos com
vista.

ser processado e julgado originariamente pelo Juiz da
Comarca onde exerce o cargo, nos crimes comuns e
de responsabilidade, ressalvadas exce¢des de ordem
constitucional.

@ETEED

De acordo com o Estatuto dos Servidores
Publicos Civis do Estado da Bahia, sao formas de
provimento de cargo publico, EXCETO
readaptacgao.

reversao.

reintegracgéo.

recondugao.

nomeagao.

@ETEED

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Sdo principios institucionais
do Ministério Publico:

. Unidade.
Il Indivisibilidade.
lil. Independéncia funcional.

V. Vinculagdo aos Poderes Judiciario e
Executivo.

Apenas |, Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas | e Il
Apenas Il e IV.

I, 1, e lIV.

(QuUESTAC)EBDD

Conforme a Lei Complementar 11/1996, sdo 6rgaos
de execugao do Ministério Publico, EXCETO

o Procurador-Geral de Justiga.

o Colégio de Procuradores de Justica.

a Corregedoria-Geral do Ministério Publico.

os Procuradores de Justica.

os Promotores de Justica.

@ETROED

Assinale a alternativa INCORRETA. As
Procuradorias de Justica sado classificadas em
Procuradorias de Justiga Civeis.

Procuradorias de Justiga Criminais.

Procuradorias de Justica de Contas.

Procuradorias de Justica Administrativas.
Procuradorias de Justica Especializadas.

PROVA 04 4

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Qual dos instrumentos relacionados a seguir pode
ser usado para calcular a massa especifica dos
graos de solos?

Hidrometro.

Permeametro.

Penetrometro.

Estufa.

Picnémetro.

(QuESTAC)ED

Qual é o valor do indice de plasticidade (IP) de um
solo com limites de liquidez (LL) igual a 48 e limite
de plasticidade (LP) igual a 18?

3.

60.

30.

2.

675.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Com relacdo aos drenos verticais de areia e
o estudo dos recalques de solos, assinale a
alternativa correta.

Os drenos verticais de areia nao podem ser
empregados juntamente com pré-carregamentos.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

Os drenos verticais de areia devem ser evitados em
camadas argilosas.

Os drenos verticais de areia retardam o recalque dos
solos submetidos e aumentam a resisténcia.

Os drenos verticais de areia aceleram o recalque dos
solos submetidos a pré-carregamento.

A relacao entre os momentos principais de inércia
de uma secao retangular em que a altura é o dobro
da largura é igual a

2.

4.

8.

16.

32.
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em um teste de aderéncia, uma barra de aco
de diametro (D) foi imersa um comprimento
(L) em um bloco de concreto. Apds a cura do
concreto, a barra foi submetida a uma forgca de
tracdo (P) em sua extremidade. Assumir que a
tensao de cisalhamento entre o ago e o concreto
esta uniformemente distribuida ao longo do
comprimento L e desprezando a aderéncia entre
o topo da barra e o concreto, qual é a tensao de
cisalhamento entre o aco e o concreto?

4.P/ (m.D%L)

4.P.L/ (m.D?)

P/(2.m.D.L)

P/(m.D.L)

4.P.D/(m.L?)

@ETECD

Considere uma barra prismatica engastada
na base e livre no topo, com comprimento L e
sec¢do transversal quadrada de lado A. Sabendo
que a barra é feita de material com moédulo
de elasticidade E, e que a mesma esta sendo
comprimida axialmente por uma forga P, determine
a variagao do seu comprimento.

PL/ (EA?).

PL2/ (EA?).

PL/ (2EB?).

3PL/ (4EA).

16 PL/ (EA).

(QuesTA0)EED

Considere uma viga de 2 metros de comprimento,
engastada na extremidade esquerda e livre na
extremidade direita, solicitada por uma carga
concentrada de 10kN na extremidade livre. Quais
sdo as reagdes de apoio que agem no engaste
dessa viga?

Reacado horizontal = 10kN; Reacgao vertical = 10kN;
Momento = 10kN.m .

Reacdo horizontal = 0; Reagédo vertical = 20kN;
Momento = 10kN.m .
Reacdo horizontal = 0; Reagédo vertical = 10kN;
Momento = 20kN.m .
Reacdo horizontal = 0; Reagado vertical = 15kN;

Momento = 30kN.m .
Reacado horizontal = 10kN; Reacgao vertical = 20kN;
Momento = 20kN.m .

(QuESTA0) 2D

Uma viga biapoiada de comprimento L e segao
transversal quadrada de lado A esta submetida a
um carregamento simétrico composto por duas
cargas concentradas, perpendiculares ao eixo da
viga, de intensidade P e distantes entre si de L/3.
O médulo da tensdao normal maxima produzida na
viga por este carregamento é igual a

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

@B

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAO) )

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)

(A) P.L/A2 )

(B) 2PL/A3 (D)  20% do comprimento do trecho do transpasse.
(C) P.L./A ' (E) 30% do comprimento do trecho do transpasse.
(D) P.L2/8.

(E) 2.PL.A.

PROVA 04 4

Uma barra prismatica de 6m de comprimento esta
engastada na sua extremidade inferior e rotulada
na sua extremidade superior. Sabendo que a barra
ndo esta submetida a cargas perpendiculares ao
seu eixo e que o momento fletor no engaste é igual
a 180kN.m, qual é a reagao horizontal no engaste?
180 kN.

1080 kN.

18 kN.

30 kN.

6 kN.

Para uma secédo transversal de concreto armado
na ruina, qual é o dominio de deformacgao onde sé
existem tensoes de compressao?

l.

I.

M.

IV.

V.

Pode-se afirmar que a protecao fisica e quimica
das armaduras de uma estrutura de concreto
armado é garantida pelo (a)

emenda.

ancoragem.

férma.

aderéncia.

cobrimento.

Considere um pilar em concreto armado com
dimensdes 20cm x 50cm, com armadura
longitudinal constituida por 10 barras de diametro
8mm e armadura transversal de diametro 6,3mm.
Toda a armadura é de ago CA-50. Considerando as
prescricoes da ABNT NBR 6118, o espagamento
longitudinal entre estribos, medido na dire¢édo do
eixo do pilar, deve ser igual ou inferior a

10cm.

20cm.

30cm.

40cm.

50cm.

De acordo com a ABNT NBR 6118, consideram-
se como estando na mesma secao transversal as
emendas de barras que se superpéem ou cujas
extremidades mais préximas estejam afastadas
menos que

5% do comprimento do trecho do transpasse.

10% do comprimento do trecho do transpasse.

15% do comprimento do trecho do transpasse.
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(QuESTAC)ED)

(A
(B
(C
(D
(E

)
)
)
)
)

Qual é o pavimento cujo revestimento absorve
praticamente todas as tensdes provenientes do
carregamento?

Pavimento asfaltico.

Pavimento flexivel.

Pavimento intertravado.

Pavimento natural.

Pavimento rigido.

(QuESTAC) D

(A
(B
(C
(D
(E

)
)
)
)
)

Qual é a nomenclatura utilizada para o Cimento
Portland Composto com adi¢ao de Pozolana?
CP II-E.

CP II-F.
CP II-Z.
CP Il
CP IV.

(QuESTAC)ED

(A
(B
(C
(D
(E

)
)
)
)
)

Para produzir determinado concreto, a dosagem
estabelece que devem ser usados 150 kg de areia
cada vez que se abastece a betoneira. Como
ndo ha balanca na obra, essa quantidade deve
ser transformada em volume e ser colocada
na betoneira com baldes de 10 litros ( 10 dm?).
Sabendo que a massa unitaria da areia a ser
utilizada é de 1,50 kg/dm?, determine quantos
baldes de areia devem ser adicionados cada vez
que se abastecer a betoneira.

16 baldes.

10 baldes.

25 baldes e meio.

15.

20.

(QuEsTA0)ED)

Quais sao os dispositivos mecanicos mais
utilizados para vibrar o concreto?

Soquete metalico; Pildo; Régua vibratoria.

Soquete de madeira; Mesa vibratdria; Aditivo quimico.
Aditivo quimico; Vibrador de férmas; Pilao.

Soquete metalico; Soquete de madeira; Vibrador de
imerséo.

Vibrador de imerséo; Régua vibratéria; Mesa vibratoria.

(QuESTA0)ED

(A
(B
(C
(D
(E

)
)
)
)
)

Em um sistema de tratamento de esgoto, as lagoas
de maturagao tém como objetivo principal reduzir
a concentragao de

coliformes e patogénicos.

oxigénio dissolvido e patogénicos.

nitrogénio e moscas.

fosforo e vegetais.

vegetais e patogénicos.

(QuESTA0)ED

Que tipo de Pequena Central Hidrelétrica (PCH) é
empregado quando as vazées de estiagem do rio
sdo iguais ou maiores que a descarga necessaria
a poténcia a ser instalada para atender a demanda
maxima prevista?

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC)ED)

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

(QuEsTAO)ED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

CUETD) 55

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

PROVA 04 4

PCH de acumulagao.
PCH de adugéao.

PCH de regularizagéo.
PCH a fio d’agua.
PCH de reserva.

De acordo com a norma NR-18, para um canteiro
de obras, é correto afirmar que

as instalagdes sanitarias devem ter pé-direito minimo
de 3 metros.

o local destinado ao vaso sanitario (gabinete sanitario)
deve ter area minima de 0,50m?2.

ainstalacao sanitaria deve ser constituida de lavatorio,
vaso sanitario e mictério, na propor¢do de 1 conjunto
para cada grupo de 20 trabalhadores ou fragéo, bem
com chuveiro, na proporgéo de 1 unidade para cada
grupo de 10 (dez) trabalhadores ou fragéo.

a area minima necessaria para utilizagcdo de cada
chuveiro é de 1,50m?, com altura de 2,50m do piso.
os alojamentos dos canteiros de obra devem ter area
de ventilagédo de, no minimo, 1/20 da area do piso.

De acordo com a norma NR-18, a partir de quantos
trabalhadores o canteiro de obras deve dispor de
um ambulatério?

50.

20.

100.

80.

200.

De acordo com a ABNT NBR 14653, em um
processo de avaliagao de bens, caso a benfeitoria
seja indispensavel para conservar o bem ou evitar
a sua deterioragdo, o engenheiro avaliador deve
identificar tal como

benfeitoria Gtil.

benfeitoria voluptuaria.

acessorio.

benfeitoria necessaria.

bem intangivel.

Em engenharia de avaliagées, bens como nome
comercial, freguesia, patentes e marcas sao
definidos pela ABNT NBR 14653 como

fruto.

imoével.

fundo de comércio.

decrepitude.

desfiguragéo.
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(QuESTA0)ED

De acordo com a ABNT NBR 14653, qual dos bens
descritos a seguir pode ser considerado tangivel?
Marcas.

Nome comercial.

Patentes.

Imoveis.

Freguesia.

@B

Qual é amodalidade de licitagado entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condigdes exigidas para cadastramento
até o terceiro dia anterior a data do recebimento das
propostas, observada a necessaria qualificagao?
Tomada de pregos.

Convite.

Concurso.

Concorréncia.

Leilao.

@ETEOE

De acordo com a Lei 8.666/1993, qual é o limite
superior do valor estimado da contratagdo para a
modalidade de licitagao do tipo tomada de pregos
para servigos de engenharia?

R$ 800.000,00.

R$ 1.500.000,00.

R$ 15.000,00.

R$ 150.000,00.

R$ 80.000,00.

(QuESTAC)GD)

Segundo a Lei 8.666 /1993, é correto afirmar que

€ motivo de rescisdo do contrato, a lentiddo do seu
cumprimento, levando a Administragdo a comprovar
a impossibilidade da conclusdo da obra nos prazos
estipulados.

é permitido apenas aos licitantes o conhecimento dos
termos do contrato e do respectivo processo licitatorio.
fica desobrigado o contratado a aceitar, nas mesmas
condigbes contratuais, as supressdes que se fizerem
nas obras, até 25% do valor inicial atualizado do
contrato.

integraréd o edital ou ato convocatério da licitacao,
apenas em casos especiais, a minuta do contrato.
ficam os licitantes liberados dos compromissos
assumidos, apenas apoés decorridos 90 (noventa) dias
da data da entrega das propostas, sem convocagao
para contratagéo.

(QuESTA0) D

O indice empregado pelo construtor para mensurar
as despesas indiretas, inclusive o lucro, e prever o
custo total do empreendimento é denominado
ART.

IPCA.

BDI.

IGPM.

IPC.

Considerando o custo da mao de obra com
encargos sociais de 200% e o BDl de 50%, determine
o custo do metro cubico de um concreto a ser
produzido no canteiro de obras. As informacgoes
relacionadas ao consumo de materiais e pregcos
estdo apresentadas a seguir:

PROVA 04 4

Consumo de materiais para
producéo de um metro clbico
do concreto

Pregos pesquisados no
mercado

- cimento — 7 sacos de 50kg

- areia — 0,6m?
- brita 1 — 0,3m?®
- brita 2 — 0,6m?

- agua — 170 litros
- betoneira 400 litros — 1 hora
- servente — 3 horas

- cimento — R$ 22 00/saco
- areia — R$ 25,00/m?®
- brita 1 — R$ 50,00/m?
- brita 2 — R$ 50,00/m?
- dgua — R$ 0,04/ litros
- betoneira -R$ 1,00/hora
- servente — R$ 3,00/hora

(A)  R$697,50.
(B) R$375,75.
(C) R$232,50.
(D)  R$250,50.
(E) R$ 348,75.

@ETEOED

Na locagcao de uma estrada, observa-se, no
levantamento topografico, que o ponto A encontra-
se em uma cota de 267,45 metros e dista 1500 m do
ponto B, que se encontra em uma cota de 282,45
metros. Analisando essas informagodes, determine
qual é a declividade que existe entre os pontos A

e B.
(A) 1 %.
B) 3 %.
C) 5%.
(D)  15%.
(E) 100%.

INSTITUTO

€3 aocp

12

Cargo: Analista Técnico: Arquitetura, Urbanismo e
Engenharia - Engenharia Civil



PROVA 04 4

DISCURSIVA

1. A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

a) o conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
b) o atendimento ao tema proposto na questao;

c) a clareza de argumentagao/senso critico;

d) a seletividade de informacéo;

e) a criatividade/originalidade;

f) a utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.

2. O candidato tera sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):
a) em casos de ndo atendimento ao conteudo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por
outro meio que ndo o determinado no Edital 198/2013;

b) apresentar acentuada desestruturagdo na organizagao textual ou atentar contra o pudor;

c) redigir seu texto a lapis ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;

d) ndo apresentar as questdes redigidas na Folha da Versao Definitiva ou entregar em branco;

e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,

numero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos).

3. O candidato dispora de, no maximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questdao da prova
discursiva, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdo qualquer fragmento de texto que for escrito fora do
local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 15 (quinze) linhas permitidas para a elaboracao de seu texto.

(QuEsTAC) @D

Para uma estrutura de concreto armado, descreva os conceitos para dimensionamento de se¢des retangulares
sob flexdo pura, abordando exclusivamente os seguintes itens:

 Hipoteses basicas;

* Distribuigdo de tensées no concreto (Diagrama retangular de tensoes);

* Dominios de deformagao possiveis na flexdo e a sua forma de ruina.
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